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MINERII, HOTARÎȚI SĂ DEA TĂRII 
TOT MAI MULT CĂRBUNE

La Lugoj, un nou bazin 
gata să fie dat în exploatare

Intr-o atmosfera entuziasta, de fermă angajare pentru transpunerea in viafă 

a hotăririlor Congresului al Xll-lea al partidului și a îndeplinirii Directivei 

comandantului suprem privind pregătirea militară și politică a armatei, ieri

Perimetru ■ V îsac. Darova. Si- ctteierii tnturcr lucrărilor să bunilor inferiori, i-ă determinat
nersic. Bo’.cjur. Oclî miteazâ ba- fie asigiu t<jale condițiile și pe minerii din bazinul Lugo
zinul carbriiuftt a uU jV’U lUl. valorificări i economice a • inves- jului să găsească cele mai
Pnn darea exploatare. tițiilor facilie. Deocamdată efor- potrivite soluții pentru grăbirea

>te concentrat dării in exploatare a zăcămin-prevăzută i p_r>oada iui principat
actualului cmcmal. județul Ti” in v ilcare a tului. „întii de toate, ne spune
mis va putea igure intr-a zărâmintul ui cărbune. Ți- tovarășul inginer Gheorghe

Cuzma. șef sector coordonare.d» in ci mea stra
excepi in unci mici ținind cont de inexistența uneide resurse tului. cu

dițiile creși P- atare la zi — tradiții miniere in zonă, a tre
V buit să ne asigurăm o forță deconsumului X — in toate

zării unor i mp«jrtan cărbunele ur- munca stabilă. Prin asigurarea
ra« din galerii ■.mor condiții optime dc muncăindustriale. Pn aiul benefi- BXt

ciar al cx Hca carbonifere wturi. Din i.ceastă cauză si viață si prin punerea în va
loare a noilor reglementări pri
vind retribuția personalului

urmează să derinâ ir.sâ termo- Lucrările pre1îât toar- smt mai
centrala a enteH măsuri

u accelerareaUn _ Normal
»s?C

alizare a inde- ION DANCEA
fiecărui ob; t in asa fel oenderrei ner eeîice a țării.
corelate inc mmtntul in- prin spo: rea glorificării căr- (Continuare in pag. a ll-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a participat la convocarea-bilanț 

a activului cadrelor de bază ale armatei

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII 

SOCIALISTE

Tovarășul Nicolae Ceaușocu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, comandantul suprem al forțelor 
noastre armate, a participat, vineri, la convocarea- 
bilanț a activului cadrelor de bază ale armatei, 
care a analizat pregătirea strategică, operativă, de 
luptă și politică a armatei.

Au luat parte tovarășii Constantin Dâscălescu. Emil 
Bobu. Ion Coman. precum și George Homoștean. mi
nistrul de interne, și Tudor Postelnicu. ministru secre
tar de stat la Ministerul de Interne, șeful Departamen
tului Securității Statului.

CUVÎNT AREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimat! tovarăși ofițeri,

Convocarea-bilanț a activului 
cadrelor de bază din armată, 
are menirea de a analiza cum 
s-a desfășurat activitatea de 
pregătire militară și politică in 
cadrul unităților militare, și de 
a stabili măsurile ce trebuie 
luate in vederea îndeplinirii în 
cele mai bune condiții a înda
toririlor ce revin tuturor mili
tarilor din Directiva de pregă
tire militară, de luptă și poli
tică. din hotăririle Congresului 
al Xll-lea și ale Conferinței 
Naționale ale partidului.

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a vă adresa dum
neavoastră, participanților la 
convocare, tuturor ofițerilor, 
subofițerilor și ostașilor, in nu
mele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și 
al meu personal, un salut re
voluționar, comunist. împreună 
cu cele mai bune urări de mari 
succese in toate domeniile de 
activitate! (Aplauze și urale pu
ternice; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

In cei doi ani din actualul 
cincinal, in anul 1982, unitățile 
militare au obținut succese im
portante in întreaga lor activi
tate de ridicare a capacității de 
luptă și apărare, in pregătirea 
de luptă și politică a tuturor 
efectivelor. Pe drept cuvînt, în 
expunerea prezentată de minis
trul apărării, in discuțiile care 
au avut loc s-au evidențiat re
zultatele obținute și s-au sub
liniat, in același timp, unele 
lipsuri care se mai manifestă, 
din păcate, și în unele unități 
militare. Nu am insă de gind 
să mă refer acum la lipsurile 
ce se mai manifestă in unită
țile militare. S-a făcut aceasta 
de către tovarășii care au luat 
cuvintul și sper, mai cu sea
mă, să se analizeze in conti
nuare în comandamente, în 
unități, intr-un spirit mai

profund, critic și autocritic, 
munca desfășurată pină acum, 
pentru a se trage, pe această 
bază, toate concluziile și învă
țămintele pentru activitatea 
viitoare.

Se poate spune că aplicațiile 
și alte activități de verificare a 
nivelului pregătirii de luptă și 
politice au evidențiat eu pu

tere faptul că armata noastră 
este astăzi în stare să-și înde
plinească in bune condițiuni în
datoririle de mare răspundere 
ce-i revin în fața poporului, a 
partidului, de apărare a cuceri
rilor revoluționare, de apărare 
a independenței și suveranității 
României! (Aplauze puternice, 
prelungite; se scandează în

delung: „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria!”).

tn cursul acestor aplicații și 
activități s-a putut constata că 
militarii, comandanții știu să 
minuiască mai bine armamentul 
din dotare, știu să folosească 
mai bine conditiunile terenului, 
să organizeze astfel activitatea

de luptă incit să-și îndeplineas
că. in orice împrejurări, sarci
nile ce le revin.

In acești ani s-a îmbunătățit, 
in continuare, dotarea tehnică. 
Odată eu dezvoltarea generală 
a forțelor de producție. — mai 
ales, odată cu puternica dezvol-

(Cantinuare in pag. a 111-a)
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• creșterii randamentelor 
î pe post, bune; organizări 
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il tractie si expediție, mine- • 
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FORȚA DE NEÎNVINS 
A UNITĂȚII NOASTRE 

REVOLUȚIONARE
Se împlinesc. in acest În

ceput de primăvară, 38 de ani 
de cind. prin vrerea și voința 
suverană, liberă, unită și dem
nă a întregului popor, a fost 
instaurat primul guvern de
mocratic din istoria patriei 
condus de dr. Petru Groza. 
Această aniversare prilejuieș
te pentru noi toți un moment 
de bilanț cuprinzător al cărui 
sens moral, politie superior, 
pune in evidență, o dată mai 
mult, forța și trăinicia unității 
noastre revoluționare in jurul 
partidului, ale idealurilor de 
libertate națională și dreptate 
socială, de independență, pro
gres și pace.

Pentru câ ceea ce s-a petre
cut atunci, la acel 6 Martie 
1945, nu a reprezentat doar o 
simplă schimbare de cabinet, 
ci a marcat un moment de re
ferință atit in noua istorie a 
patriei care începuse odată cu 
actul energic, revoluționar de 
la 23 August 1944, cît și în în
treaga noastră devenire. A- 
tunci, poporul iși exprima 
voința fermă de a conduce el 
și pentru el. făcind un pas 
deosebit de important pe ca
lea democratizării reale, efec
tive, a întregii noastre vieți 
politice, economice și sociale.

A urmat acestui act cu pro
funde și multiple implicații un 
amplu și cuprinzător proces de 
preluare și exercitare a puterii 
prin popor și pentru popor, 
ale cărui jaloane principale 
sînt date de proclamarea la 
30 Decembrie 1947 a Republi
cii. de epoca revoluției și con
strucției socialiste, și care se 
regăsește firesc și legitim in 
tot ceea ce constituie avuția 
noastră materială și spirituală, 
zestrea națională cu care po
porul se legitimează in fața 
istoriei și a propriei conștiințe.

Vis fierbinte și năzuință 
înălțătoare ale atitor și atitor 
generații de înaintași, realiza
rea societății in care poporul 
însuși să fie suveran, și-a găsit 
împlinirea trainică in anii so
cialismului. Mai eu seamă în 
epoca istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al parti
dului și care poartă sigiliul 
inconfundabil al gindirii și ac
țiunii revoluționare ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu. a- 
cest adevăr a devenit principiu

călăuzitor, evidență a vieții și 
activității noastre politice și 
sociale cotidiene. In mod esen
țial. se poate afirma, avind in 
sprijin realitatea de netăgăduit 
a faptelor, că purtătorul, expo
nentul și promotorul cel mai 
autorizat și neobosit al acestui 
principiu este însuși tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de numele 
și personalitatea căruia se 
leagă dezvoltarea continuă și 
perfecționarea neîntreruptă a 
sistemului democrației noastre 
socialiste.

6 MARTIE 1945
Instaurarea 

primului guvern 
revoluționar 
democratic

Perfecționarea neîntreruptă 
a funcționării organismelor pu
terii de stat se împletește per
manent m mod armonios și 
unitar cu creșterea nivelului 
conștiinței politice, profesio
nale și civice a maselor, iar 
forța democrației noastre mun
citorești și. revoluționare re
zidă in însăși unitatea indes
tructibilă de simțire și voință, 
de gind și faptă, a întregu
lui popor, în jurul partidului, 
al secretarului său general.

în acest fel, ținind cont de 
acumulările cantitative, dar 
mai ales de mutațiile calita
tive, survenite in structura 
societății românești contempo
rane, a fost posibilă elabora
rea. unui concept de o excep
țională însemnătate teoretică 
și practică, și anume elabo
rarea conceptului de stat al 
democrației muncitorești revo
luționare. Acest concept se 
fundamentează pe trăsăturile 
noi, superioară pe care le-a 
dobindit societatea noastră, 
mai cu seamă in cele aproape 
două decenii care au trecut de

la istoricul Congres al IX-lea 
al P.C.R.. clar el are și o va
loare prospectivă deosebită, 
intrucit permite evaluarea ten-' 
dințelor actuale și de perspec
tivă. de evoluție a societății 
noastre. In această viziune u- 
nitară, armonioasă șr cuprin
zătoare, de stimulare largă a 
inițiativei creatoare a maăelor, 
tineretul — așa cum s-a sub
liniat și recent ' la Congresul 
consiliilor populare, — se re
găsește implicat cu maximă 
răspundere, avind în fată sar
cini și obiective majore, deo
sebit de importante, pe mă
sura entuziasmului și pricepe
rii sale, a înaltului său roman
tism militant. revoluționar.

• Faptul că tineretul, organiza- 
’ țiile sale se află intr-o relație 

de implicare nemijlocită in tot 
ceea ce se dezbate, se înfăp
tuiește pentru binele și feri
cirea națiunii socialiste, con
stituie o realitate vizibilă, un 
semn de profundă incredere 
in forțele sale, dar și un pu
ternic catalizator al acțiunilor 
sale de azi și de miine. Este 
vorba de un mandat de încre
dere din partea partidului și a 
societății, dar e vorba și de o 
inaltă școală de organizare și 
conducere, de. o tribună cu 
adevărat democratică, de ma
nifestare a uriașului potențial 
de gind si faptă, de care dis
pune tinăra noastră generație 
pe drept cuvint denumită „o 
puternică forță socială..., vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste".

Iată de ce. acum, cind ani
versăm 38 de ani de la instau
rarea primului guvern demo
cratic din patria noastră, con
siderăm ca cel mai înalt 
omagiu pe care il putem adu
ce, asemenea întregului nostru 
popor, generațiilor eroice rare 
s-au jertfii pentru libertatea 
și demnitatea patriei este de 
a face totul pentru înfăptuirea 
cu succes a obiectivelor stabi
lite de Congresul al Xll-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului. pentru ridicarea Româ
niei socialiste pe cele mai 
înalte culmi de progres și ci
vilizație.

ȘF.RBAN CIONOF



,SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SIMBATA 5 MARTIE 1983

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a participat la convocarea-bilanț 
a activului cadrelor de bază ale armatei

(Urmare din pag. D

partid, fată de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe coman
dant suprem, vă rog să-mi per
miteți ca. $i cu acest emoțio
nant prilej. sâ dau expresie 
profundei stime și gratitudini ce 
o nutrim fată de dumneavoas
tră, ctitorul inspirat al societă
ții socialiste multilateral dezv ■>!- 
tate pe pămîntul României, per
sonalitate proeminentă a con
temporaneității, al cărui nume 
este gravat în conștiința uma
nității ca simbol al progresului, 
libertății și păcii.

Cu deosebiți forță s-a mani
festat nobila vocație patriotică, 
revoluționară, umanistă, care v'i 
este proprie, in raportul de ines
timabilă valoare prezentat la 
Conferința Națională a partidu
lui. deschizător de noi orizon
turi ascensiunii României, uria
șă contribuție creatoare Ia dez
voltarea teoriei și practicii so- 
cial-politice naționale Si inter
naționale.

Sub semnul marilor exigențe 
formulate de dumneavoastră, 
activul nostru analizează stadiul 
transpunerii in viață a sarcini
lor ce ne-au revenit din hotări- 
rile Congresului al XU-lea >1 
partidului, al îndeplinirii Direc
tivei comandantului suprem pri
vind pregătirea militară si po
litică a armatei în perioada 
1981—1985. excepțional document 
politico-militar. care reprezintă 
o substanțială dezvoltare a doc
trinei militare naționale, al cărei 
strălucit fondator sînteti. una 
din cele mai de seamă realizări 
în domeniul apărării patriei din 
perioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea. intrată in istorie 
ca Epoca Ceaușescu.

Călăuzindu-ne neabătut după 
luminosul dumneavoastră exem
plu. tovarășe comandant suprem, 
in cadrul activului am căutat să 
evaluăm, in spirit critic si auto
critic. activitatea desfășurată in 
cele trei cicluri de instrucție 
parcurse de la intrarea in vi

goare a Directivei, să stabilim 
noi măsuri in vederea optimiză
rii tuturor factorilor de care 
depind capacitatea de luptă a 
armatei. îmbunătăți ca conlu
crării ei cu unitățile Ministeru
lui de Interne, gărzile patriotice, 
cu celelalte componente, ale 
sistemului măririi •'itiona’c3.

Dezbaterile in plen și pe grupe, 
desfășurate intr-o atmosferă de 
lucru, s-au caracterizat printr-o 
răspundere partimeă. aduc-.nd 
sugestii și propuneri menite să 
contribuie la îndeplinirea exem- 
p'ară a hotâririlor de -r>-tîd. a 
Directivei comandantului su
prem.

Participants la discuții — co
mandanți. secretari de eonrilri 
politice si comitete de partid, 
șefi de state majore, ingineri si 
alte cadre militare — au reliefat 
faptul că Directiva comandantu
lui suprem al forțelor armate a 
determinat o puternică eferves
centă in gîndirea și acțiunea ca
drelor de la toate nivelele, a 
dinamizat întreaga activitate din 
armată. Vorbitorii s-au referit 
pe larg la rezultatele obținute «i 
experiența pozitivă acumulată în 
instruirea trupelor, evidențiind 
progresele înregistrate in ridi
carea capacității de luptă a wti- 
tătilor și marilor unități. A fost, 
subliniat faptul că. oe temeiul 
principiilor doctrinei noast-e 
milita-e. al indicațiilor tova*5- 
sului Nicolae Ceaușescu. s-a rea
lizat o mai bună conlucrare eu 
gărzile patriotice, unitățile Mi
nisterului dc Interne, consiliile 
locale de apărare, prin acțiuni 
de pregătire comună, exerciții 
și. mai ales, aolica’ij.

Totodată, s-a reliefat modul 
in care s-a înfăptuit integrarea 
socială a armatei, prin prezenta 
ei activă la dezvoltarea econo
miei naționale, la viata politică, 
ideologică, științifică și culturală.

Analizind cu răspundere co
munistă. in spirit critic și auto
critic. activitatea din domeniile 
de care răspund, participants la 
dezbateri au făcut numeroase 
propuneri și s-au angajat să-și 
îmbunătățească stilul si meto

dele de rr.uncă. să acționeze cu 
toate forțele pentru înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Congre
sului al Xll-lea si Conferințe: 
Naționale ale partidului.
turor m: că vinilor «n sarcinilor 
trasate de tovarășul Nleoiae 
Ceaușescu.

Primit re vil si polemice 
orale. a Ha» eirrintul :ovarâ-ul 
Nieoiae Ceausesre. secretar ge
neral al Partidului («monist 
Român, președintele Repuklirii 
Socialiste România, comandamjI 
suprem ai forțelor * aaaatre 
armate 

rrintarc* tovarășului Nicolae 
-«—o. document de Inesti- 

valoare teoretica și prac.- 
a fost urmărită cu deosebi- 
tenuc. cu legitimă mmdrie 
oiicâ. fiind subliniată in 
tate rinduri cu puternice 
uze și ovățil. Participanții

la convocare au aclamat înde
lung pe conducătorul partidului 
si statului nostru, comandantul 
suprem al forțelor armate, rea- 
firmindu-și astfel hotărîrea fer
mă de a-și consacra toate efor
turile pentru întărirea continuă 
a capacității combative a trupe

lor, de a fi totdeauna la înălți
mea încrederii acordate de pa
trie. popor și partid.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul ministrul apărării na
ționale. care a spus :

..Mult stimate tovarășe co
mandant suprem,

Vă rog să-mi permiteți ca, din 
a'dîncul inimii. Să dau glas mul
țumirilor fierbinți și recunoștin
ței nețărmurite pentru înaltele 
aprecieri cu care ați cinstit ar
mata țării in ampla și cuprin- 
zătoarea dumneavoastră expu
nere. de excepțională valoare 
teoretică și practică, nouă și 
profundă dezvoltare creatoare a 
concepției apărării naționale, a 
doctrinei, artei și științei mili
tare românești, călăuză de preț 
pentru militarii de toate gradele 
în înfăptuirea neabătută a 
obiectivelor ce decurg din hotă- 
ririle Congresului al Xlî-lea și 
ale Conferinței Naționale, a Di
rectivei privind pregătirea mi
litară și politică.

Sintem conștienți că ne aș
teaptă o muncă încordată în 
vederea dezvoltării realizărilor 
obținute, a înlăturării lipsurilor, 
pentru a ajunge Ja cotele înal
telor exigente formulate de 
dumneavoastră. In acest scop. 
vom acționa cu întreaga energie 
și pricepere pentru perfecționa
rea cunoștințelor si deprinderi
lor militare ale cadrelor și osta
șilor. pentru educarea lor patrio
tică. revoluționară. întărirea or
dinii si disciplinei militare fer
me. c.onșticnte ; vom urmări fo
losirea eficientă a armamentului 
și celorlalte mijloace tehnice din 
înzestrare. modernizarea lor 
continuă prin concepție și pro
ducție proprie, intensificarea 
cercetării științifice, gospodări
rea rațională a fondurilor ma
teriale și financiare, realizarea 
de economii la energie, carbu
ranți. materiale. înfăptuirea 
autoaprovizionării la principale
le produse agroalimentare ; ne 
vom onora obligațiile in econo
mia națională, in viața politică 
și culturală a tării.

Vom acționa astfel incit rea- 
lizind eficiența actului militar 
să ne încadrăm în hotărîrea 
Conferinței Naționale a partidu
lui. care prevede că bugetul 
anual alocat armatei rămîne 
pînă în 1985 la plafonul anu
lui 1982.

însuflețiți de tezele, orientă
rile și indicațiile programatice 
pe care ni le-ați stabilit și cu 
această ocazie, toți militarii, de 
la soldat la general, profund 
devotați patriei, poporului, 
partidului, comandantului lor 
suorem, vă încredințează că își 
vor dărui întreaga ființă înde
plinirii exemplare a misiunilor, 
vor fi gata in orice moment să 
execute ordinele și- directivele 
dumneavoastră, să apere, îm
preună cu celelalte forțe ale 
sistemului apărării naționale, 
cu întregul popor, cuceririle so
cialiste, munea pașnică a na
țiunii. independența, suverani
tatea și integritatea scumpei 
noastre patrii •— România so
cialistă".

Convocarea-bilanț a activului 
cadrelor de bază ale arma
tei a luat sfîrșit într-o atmosfe
ră de puternic entuziasm. Par
ticipanții au făcut- din nou to
varășului Nicolae Ceaușescu. la 
plecare, o emoționantă mani
festare de dragoste și prețuire. 
Ei au scandat îndelung, cu în
flăcărare „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul!", reaflr- 
mînd aleasa prețuire a întregii 
armate față de comandantul 
său suprem, adeziunea totală a 
ostașilor la politica internă și 
externă a partidului și statului, 
la elaborarea și înfăptuirea că
reia un rol determinant ■ îl are 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
hotărîrea nestrămutată de a-și 
face cu credință și onoare da
toria. de a sluji cu bărbăție șl 
devotament interesele supreme 
ale poporului, ale patriei noas
tre libere, independente și 
prospere, Republica Socialistă 
România.

minerii, hoiMii ti dea urii m mm muu Mumie r ȘCOALA — SPAȚIU AL EDUCAȚIEI 
COMUNISTE, REVOLUȚIONARE

La Lugoj, un nou 
bazin gata să fie 
dat în exploatare
(Urmare din pag. .1)

muncitor minier, in clipa de 
față avem asigurate toate pro
fesiile specifice activității noas
tre. Stabilizarea forței de mun
că, realizată încă in cursul 
anului trecut, ne-a permis s« 
accelerăm ritmul la aproape 
toate categoriile de lucrări". La 
fața locului, inginerul Dumitru 
lanosiga, șeful secției, ne pune 
Ia indemină date suplimentare. 
Primul panou experimental de 
la Visag a fost terminat incâ in 
1982, continuindu-se in prezent 
executarea a două planuri în
clinate. Tot aici se lucrează 
intens la delimitarea perime
trului viitoarei Cariere. Față de 
graficul stabilit, mineri’ din 
Visag sint cu două luni în avans. 
La Darova. un prim plan în
clinat a interceptat cărbunele 
iar un al doilea se află la numai 
20 de metri de zăcămint. Deși au 
de intimpinat numeroase greu
tăți, datoiate borcbișurilor și 
viiturilor mari de Apă, prin mă
surile luate au fost create condi
ții certe de punere în exploatare 
și a acestei mine in trimestrul 
ai II-lea 1984. Panoul experi
mental la mina Simersig 1 va 
fi terminat in primul semestru 
al acestui ah. cu două luni mai 
devreme decît se prevăzuse. 
Am discutat pe rind cu cițiva 
dintre cei mai buni lucrători din

sectorul Lugoj, printre ei aflir- 
tiu-ae și maistrul Stan Ale
xandru de la mina Visag și 
sublnginerul Radu Dorian de la 
mina Simersig și cu toții ne-au 
încredințat că planai pe primul 
trimestru al acestui an va fi 
depășit. Firește, ca și pianul 
anual

Așadar, la Visag t și. in cu- 
rir.d la Simersig l. exploatarea 
cărbunelui poate fi începută. 
Se mai adaugă apoi si hotârirea 
lucrătorilor de la I.P E.G. de a 
termina înainte de termen pu
nerea .n valoare a. cărbunilor. 
Un singur lucru nu există : 
întreprinderea care să-« axploa- 
teze. Vrem sâ spunem ea deo
camdată ca nu a fost constituită 
pe plan local «i dacă nu există 
întreprindere nu există nici 
infrastructura necesară desfă
șurării in bune condiții a acti
vității de exploatare. Prin pro
iect s-a prevăzut ca transpor
tul cărbunelui intre cele patru 
localități si pină ta stația C.F.R. 
Sinia să se facă pe o cale fe
rată îngustă. Lucrările de con
strucție a acesteia nici nu au 
fost începute ! Pe de altă parte, 
orice galerie nefolosită. — 
fiindcă nu au cui să o dea in 
primire — imolieă cheltuieli 
suplimentare de întreținere. Fată 
de situația existentă se impun 
măsuri urgente.

" --------------- - --- ------------ --------------

IMPORTANT!
A apărut numărul 10 (76) al Suplimentului 

literar-artistic săptăminal al Scînteii tineretului!
DIN SUMAR :

e CONFESIUNI ESENȚIALE CU NICHITA STANESCU. 
Despre ierarhiile de valori :

Există pericolul ignorării valorilor adevărate 7 Al in
ventării de valori ?

*- Există un astfel de pericol, iar labilitatea cu care se 
alcătuiesc ierarhiile a inceput să semene din ce in ce mai 
mult cu alcătuirea topurilor muzicale. Succesul de o zi sau 
insuccesul de o zi pun la îndoială munca de o lună de zile, 
în genere, am remarcat că respectabilitatea față de scriitorii 
de valoare s-a relativizat. A inceput un .soi de intimitate eu 
opera obiectivă care frizează mai degrabă discuția de ca
fenea, decît discuția de cenaclu. în același timp insă reeva
luările au și ele rolul lor de igienă socială, atunci cind sint 
făcute cu competență și bună credință și avînd in vedere an
samblul operei vizate, cit și mediul înconjurător al celor
lalte opere contemporane. Este de o înaltă neseriozitate să 
poți afirma că ultima carte a unor poeți cum ar fi Alexandrii, 
Gheorghe, Păunescu este slabă, iar debutul lui X. V sau Z — 
strălucit".
• REPERE PENTRU O GÎNDIRE DIALECTICA. ANTI

DOGMATICA, A LITERATURII ȘI A ARTEI.
în cadrul anchetei noastre răspunde dramaturgul Tudor 

Popescu.
„Dogmaticul nu riscă o opinie inedită, deci el nu greșește 

niciodată, el este, întotdeauna, judecător. Cel care se stră
duiește — așa cum ne îndeamnă documentele Celui de-al 
IX-lea Congres — să pătrundă in profunzimea realității, să 
descopere noi mijloace și metode prin care se pot rezolva 
mai adecvat problemele ivite in calea construcției socialis
mului. asumîhdu-și chiar riscul unei opinii eronate, se poate 
trezi în fața dogmaticului care strigă triumfător : Eu n-am 
greșit ! Nu mărturisește că, in sfera lui de activitate, nici 
n-a împins lucrurile înainte. El doar provoacă o prudență 
exagerată, creează spaime nefirești celor care cred Că mi
siunea lor este mai intîi aceea de a adapta teoria practicii,

LA PANOUL DE ONOARE AL .5CINTEII TINERETULUI''

de a rezolva curajos contradicțiile ivite. Acesta mi se pare 
a fi aportul fundamental al Congresului al IX-lea. cu mari 
implicații teoretice și practice".

• MIRCEA LUCESCU DESPRE CEI MAI BUN FOTBA
LIST ROMAN AL TUTUROR TIMPURILOR.

La rubrica „Doua coloane pentru dv.“. antrenorul echipei 
naționale de fotbal răspunde corespondentei Doina Aldea din 
Galați la întrebarea ..Care considerați că este cel mai bun 
jucător roman de fotbal din toate timpurile 7"

— E greu... Aș nedreptăți pe multi. Intr-un sport ca 
fotbalul e greu să faci diferențieri totale. Noi n-am avut un 
Peie. sau .m Maradona. Pot să spun că printre cei mai ta- 
lentați il văd pe Dutnitrache. complet ca jucător, din păcate 
nerealizat. apoi Dobrin... Dir.tre cei mai vechi Apolzan, 
Petschovschi. Pircălab și multi alții™ Ca luptători un Dinu...".

Tradiționalul premiu al rubricii — o minge de fotbal cu 
autografele jucătorilor din națională și un tricou al repre
zentativei României.
• MICA ANTOLOGIE A ARTEI TINERE
Despre Liliana Ciulei-Alanașiu
„Excepționala tehnicitate a acestei violoniste, tenacitatea, 

capacitatea de a sesiza nuanțele izvorite dintr-o rafinată cu
noaștere a muzicii, calitățile evidente de bună colegă și sen
timentul pe care il inspira, de siguranță, de implicare con
știente. responsabilă, fac din Liliana Ciulei-Ătanaslu de 
multă vreme, incâ de pe cind cucerea cu stăpînirea de sine 
și precizie strălucitoare Concursul Paganini, un nume de 
rezonantă al artei românești interpretative".

• Mai puteți citi :
—* Un comentariu la „Scene de vinătoare" de Ion Drăgă- 

noiu in cadrul serialului „Premiile literare : un prilej de ne
cesara revenire".

—• O amplă relatare de la Gala națională a recitalurilor 
dramatice.

— „Necesara luptă cu inerția in cultură" — despre bătălia 
dusă pentru apariția unor mari cărți ale literaturii noastre 
naționale.

— Cenaclul cenaclurilor — „Flacăra" al Combinatului side
rurgic Hunedoara.

— Răspunsuri la scrisorile cititorilor în cadrul rubricii lu
nare ..Cenaclu ppn corespondență".

— Versuri și proză de Cornel Brahaș, Florentin Palaghia, 
Sandu Stefănescu si Mihai Stan.
• SERIALUL NOSTRU
Eugen Barbu — „O lume de cîștigat"

ANDREI BARBU

TEATRE
Opera Româna: FLAUTUL FER

MECAT — ora 18: Teatrul Națio
nal „LL. Caragiale' (sala Mica): 
VLAICU VODĂ — ora 15 și RO
MULUS CEL MARE — ora 19.30; 
FATA DIN ANDROS («ala -Ate
lier) — ora 15.30 șl ÎNTRE PA
TRU OCHI — ora 19.30: INTRE 
PATRU OCHI (sala Batistei) - 
ora 19; Teatrul-de Opereta: UN 
TIP DE MODA VECHE — ora 19; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra- 
(sala din Bd. Schitu Mâgureanu): 
AMINTIRI — ora 15 și VOLUPTA
TEA ONOAREI — ora 19: POE
ZIA MUZICII TINERE (sala Stu
dio) — orele 15 și 19: Teftrul de 
Comedie (la sala Polivalenți): 
CONCURS DE FRUMUSEȚE — ora 
18 : PETITOAREA <Sala Palatu
lui) — ora 18; Teatru! ,.C. I. 
Nottara": MIZERIE SI NOBLEȚE
— ora 19.30; .'Sala Studio): CA
LANDRIA -- ora 15 și PENSIU
NEA DOAMNEI OLIMPIA — ora 
20: Teatrul Mic: NU SÎNT TUR
NUL EIFFEL — ora 19; Teatrul 
Foarte Mic: NECUNOSCUTA ȘI 
FUNCȚIONARUL — ora 19,30 ; 
Teatrul Giulesti (sala Majestic): 
AȘTEPTAREA ÎNCEPE IN ZORI
— ora 15 șl ESCAPADA — ora 19; 
ORDINATORUL (sala Glulești) — 
ora 18: Teatrul „Ion Creangă" : 
RECREAȚIA MARE — ora 17; 
Teatrul Evreiesc de stat: SPEC
TACOL DE FOLCLOR EVREIESC
— ora 18,30; Teatrul „C. Tănase" 
(Sala Savoy): VORBA LUI TA- 
NASE — ora 19.38 și FRUMOSUL 
DIN PADUREA ZĂPĂCITĂ (sala 
Victoria) — ora 19,30; Teatrul 
„Țăndărică" (sala Victoria): BU 
ALI — ora 17; Teatrul „Ion Va- 
sllescu" : SICILIANA — orele 16 
șl 19; Ansamblu! „Rapsodia Ro-

. mână" : ZÎ-LE D-ALEA DE-ALE
NOASTRE — ora 19; Ateneul Ro
mân : „MUZICI PARALELE" — 
ora 18; Circul de stat București : 
MUPPET LA... CIRC — orele 16 
și 19,30.

JEN’CĂ MACOVEI : Lr.creapi la Comănzțti 
din 1976. Initial, ca mecanic diesel. .U-meazi 
apoi țcoala de mineri din Cadrul întreprinde
rii fi coboară in Subteran. In sectorul ..Lu- 
mina" a „lucrat" in mal toate planurile. Eu 
l-am surprins in planul 5 351 ;n care. împre
ună eu vagonetarul Mihai Bador. reușiseră 
pnă la print să răpească o armătură ți să 
monteze o alta. De ritmul in care acționează 
ei pentru reprofilarea galeriei degrade in cea 
mai mare măsură creșterea producției de căr
bune. Iar daci galeria t-a fi gata, asa cum 
ți-au luat angajamentul, la sfințitul lunii 
martie, înseamnă că și-au făcut cu devotament 
datoria.

DOREL MARGASOIU : Deocamdată e nu
mai vagonetar. Va fi. firi îndoială, nu peste 
mult timp și miner. Da rindul lui a ccr.side- 
rat suficient pentru propria-i creștere profe
sională sectorul pLurninc". Ca vagonetar, îm
preună cu alți 4 colegi, in galeria 6 270 au 
reușit să trimită. intr-o singuri zi ’a .up-a- 
față peste 12 vagonete de cărbune. Norma nu-i 
decît de 10 ți este la 6 oameni nu !» 5, dc- 
dacă-fi chibzuiești cit mai bine timpul de lu
cru, dacă-ți organizezi munca in ara fel ca 
nimic să nu te stingherească, ajungi ușor să 
bați norma zilnică. Ceea ce pentru Dcrel Mar- 
gasoiu a devenit obișnuință.

D. I. DINCA

Vorbind despre Lierel de i«- 
loreutieâ din Petroșani (unul 
dintre cele mai bune din ju
dețul Hunedoara), trebuie să 
spur.em deschis, din capul lo
cal:::. că reprezintă o unitate 
de invătămint ce poate con
stitui. pentru foarte multe al
tele. un veritabil exemplu, mai 
ales datorită exigentei deose
bi: e sub semnul căreia se des
fășoară activitatea de aici. 
VorbinA despre exigență, 
re-am obișnuit să ne referim 
numai Ia exigența cadrelor di
dactice. La liceul petroșenean, 
insă, am intilnit și o exigență 
deosebită a organizației L'.T.C. 
față de modul in care se des
fășoară activitatea din școală. 
Prezenți atit la conferința de 
dare de seamă si alegeri a or
ganizației L’.T.C. de aici, pre
cum și la alte activități desfă
șurate pe parcursul acestor 
trimestre, discutind cu elevi și 
profesori am reușit să dobîn- 
dim o imagine completă, edi
ficatoare in ceea ce privește 
calitate;; cu totul remarcabilă 
a muncii din acest liceu.

Așa cum este și firesc, di
rect’:. fundamentală în care 
s-a acționat — de către toți oa
menii școlii — a fost îmbina
rea mai strinsă a activității de 
învățătură cu cea de producție 
și cercetare — cea mai sigură 
cale de ridicare a calității în
tregului proces instructiv-edu- 
cativ. Să oferim o cifră : in 
ultimii trei ani școlari, media 
generală a elevilor liceului 
n-a scăzut sub 7.75 ! Cum s-a 
ajuns aici 7 Felicia Hristaehe, 
secretara comitetului U.T.C. 
pe școală ne răspunde : foarte 
simplu ! Cerindu-i argumente, 
ne dăm lesne seama că numai 
foarte simplu n-a fost ! „Co
mitetul pe școală și birourile 
U.T.C. pe clase — ne-a spus 
ea — au organizat periodic 
dezbateri pe problemele ridi
cări! continue a eficienței pre
gătirii elevilor, a urmărit pre
gătirea suplimentară a acesto
ra in diferite forme. vizind 
optimizarea sistemului intra- 
jutorării. S-au purtat discuții 
individuale și pe microgrupuri 
privind ritmicitatea studiului 
individual și necesitatea pre
gătirii Ia toate disciplinele de 
invățămint, creșterea respectu
lui pentru prestigiul liceului, 
pentru profesiunea aleasă. 
„S-au mai purtat frecvente

C/NEMA
DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 

Excelsior (orele 9: 13; 16: 19):
Modern (orele 9: 12.15: 16; 19,15); 
Cultural (orele 9: 12: 16; 19).

MAREA EVADARE: Grivița (O- 
rele 9; 12: 16; 19); Aurora (orele 
9; 12; 16; 19).

BULETIN DE BUCUREȘTI: 
Favorit (orele 9 ; 11,45 ; 13,30;
15,45; 18; 20,15) : Flamura (orele 
9; 11: 13,15; 15.30; 17,45; 20).

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE:- 
București (orele 9,15; 11,45; 14,15; 
16,45; 19,15).

PLECAREA VLAȘINILOR: Vic
toria (orele 9: 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20,15); Feroviar (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18: 20,13); Gloria (ore
le 9; 11,13; 13,30; 15,43; 18; 20,13).

COMOARA: Timpuri Noi (oreie 
9; 11; 13,13; 15,30; 17,43; 20); Giu- 
lești (orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 20). 

discuții, cu elevii-problemă 
(foarte puțini la număr, e 
drept) și părinții acestora, iar 
diriginții au ținut in perma
nentă legătura cu familiile 
elevilor, organizind cu aces
tea consultații și lectorate.

O atenție aparte a fost acor
dată analizei atente și minu
țioase a activității profesionale 
în cadrul adunărilor generale 
pe clase și in ședințele de co
mitet — folosindu-se- datele 
furnizate de fișele de eviden
ță la învățătură ale tuturor 
claselor. Gazetele de perete 
au reprezentat adevărate tri
bune ale organizației U.T.C., 
ele ilustrind in cele mai mici 
detalii rezultatele claselor,, po
ziția lor, a fiecărui elev in ca
drul școli — acțiune care 
este unanim considerată ca 
foarte stimulativii. Si. nu în 
ultimul rînd. o ințiativa care 
merită cunoscuta și ger^rali- 
zată : în scopul de a-i stimula 
pe cei mai merituoși . dintre 
elevii școlii, a fost constituit 
„clubul celor cu media pes
te 9 ‘ (denumirea nu este din
tre cele mai fericite sau mai 
publicistice, dar are marele me
rit de a fi foarte exactă). Efec
tul: dacă în primul trimestru al 
anului școlar 1980—1981 (cind 
inițiativa a fost lansată) din 
acest club făceau parte 23 de 
elevi, numărul lor a trecut, in 
momentul de față, de 50 ! Fo
tografiile membrilor acestui 
club pot fi oricînd văzute la 
panoul de onoare al școlii 
(prea multe școli dintre cele 
vizitate in ultima vreme au re
nunțat — de ce oare 7 — la 
tradiționalul panou), iar acești 
elevi cu rezultate remarcabile 
se întilnese periodic. în cadrul 
unor activități inițiate de ei și 
pentru ei.

Fără îndoială, și aici, ca în 
orice liceu din țară, bunele re
zultate la învățătură sint con
siderate drept premise ale unet 
pregătiri profesionale dintre 
cele mai bune. Astfel îneît, a- 
mintita exigentă in ceea ce 
privește munca de invățare 
poate fi regăsită și în cadrul 
activităților de pregătire teh- 
nico-productivă. In acest sens, 
conducerea liceului — cu spri
jinul catedrei de informatică 
și cu ajutorul nemijlocit al 
elevilor — a realizat o exem
plară dotare a atelierelor ți 
cabinetelor de specialitate. Și

SECVENȚE: Drumul Sării (ore
le 13.30: 17,30: 19,30).

OCHI DE URS: Union (orele 
9.30; 11.30; 13^0: 15,45; 18; 20).

CONCURS: Progresul (orele
13,30; 17,30; 19.30).

AL ȘASELEA’ Festival (orele 
9.30; 11,30; 13,30; 13,30; 17,30;
19.30).

AGONIA: Capitol (orele 9; 12,30; 
16; 19,13); Floreasca (orele 9,15; 
12,18: 16: 19,15).

combinația: Central (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

BICICLETA: Buzeștl (orele
15,30; 17,30; 19,30).

CĂLĂUZĂ: Viitorul (orele 9; 
12: 15,30; 18,30).

RAIDUL VARGAT: Flacăra 
(orele 15,30; 17,30; 19,30’.

ABBA: Patria (orele 9; 11,13; 
13,30; 13,43; 15; 20,15).

PE ARIPILE VÎNTULUI: Lu
ceafărul (orele 9,30; 14,30; 18.30).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9: 10,30;
12,13; 13,43; 15,30); FAMILIA

EXIGENTE
iată cum acest liceu — cel mai 
tinăr dintre cele șase de ace
lași profil din țară, cu o dotare 
țpcă în curs de realizare — a 
reușit ea la concursurile pe 
meserii din ultima vreme să 
obțină rezultate deosebite — 
atit la faza de masă (prin an
trenarea unui însemnat număr 
de elevi), cit și la fazele su
perioare. inclusiv la cea na
țională, Succesele elevilor pe- 
troșeneni la toate concursurile 
școlare sau la sesiunile de re
ferate și comunicări șttințifice 
își află „micul" secret în ac
tivitatea febrilă și constantă a 
cercurilor științifice — cuprin
derea fiind de aproape 80 la 
sută din întreaga masă a-ute- 
ciștilor, in 20 de asemenea 
cercuri, la nivelul tuturor ani
lor da studiu. Ca o primă Con
cluzie la toate cele arătate 
pîna acum, din ultima promo
ție de absolvenți, a acestui li
ceu — 19 de elevi sint astăzi 
studenți (majoritatea la Insti
tutul de mine Petroșani), iar 
24 s-au încadrat in producție.

Sint. să recunoaștem, rezul
tate care fac cinste oricărui li
ceu din țară și aceste rezultate 
re r .-.'-.t-.a — lesno de observat 
pentru oricine petrece o vre
me între elevii de aci — și ro
dul unei implicări active și 
responsabile a organizației 
U.T.C. in întreaga activitate 
desfășurată în școală. în ceea 
ce privește evidențierile (ne-am 
molipsit și noi de la panourile 
de onoare care te întîmpină 
pe coridoarele școlii) — spa
țiul este cu totul insuficient 
pentru a enumera pe cei mai 
buni dintre cei buni (numai 
„clubul elevilor peste me
dia 9" este foarte numeros). 
Cu toate acestea, adăugind re
zultatele Ia învățătură și acti
vitatea practică intensei și 
rodnicei munci de organizație 
desfășurate, preluăm — dintr-o 
lungă listă alcătuită în acest 
scop de comitetul U.T.C. și 
de conducerea școlii — numele 
lui Gros D., Diciu I., Csenteri 
H„ Zamfir O., Savu D., Bați 
R„ Iuga M., Gaboș M„ Do
cil z M„ Dinescu’St., Arniaș A., 
Simionescu R., Hindorean C., 
Ele L„ Tecșca L., Bălan și, 
evident, enumerarea ar putea 
continua...

DAN MUCENIC

BARKLEY DE PE BROADWAY 
(orele 17; 19,30).

TREI OAMENT PERICULOȘI: 
» Dacia (orele 9: 11,15; 13,30; 13,45; 

18: 20,15).
PE CAI NELEGALE: Lira (ore

le 13,30; 17,30: 19.30).
ȘEP.1FUL DIN TENNESSEE: 

Ferentari (orele 10.30; 13,30; 17,30; 
19,30).

DOMNUL MILIARD: Cotrocent 
(orele 14; 16; 18; 20).

RĂZBOIUL STELELOR: Pacea 
(orele 10,30; 15. 18,30).

SINDROMUL: Cosmos (orela
9,30; 12; 14,30; 17: 19.30 .

CIINELE: Tomls (orele 8,30; 
10,45: 13; 15,15; 17.45; 20,19).

AMNEZIA: Arta (orela 9; 11;
13: 15: 17.15; 19,30).

EXPRESUL COLONELULUI
VON RYAN: Miorița (orele •; 
11.15: 13,30: 15,45; 18; 20.15).

COMPETIȚIA: Volga (orela 0; 
11.13; 13,30; 13.45; 18; 20.15).

TESS: Popular (orele 10; 13; 18; 
19).



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 SÎMBĂTÂ 5 MARTIE 1983

CUVlNTARFA TOVARĂȘULUI NICOLAI CFAUȘFSCU
(Urmare din pag. Z) 

tare modernă a industriei noas
tre — s-au asigurat și condi
țiile necesare pentru perfecțio
narea armamentului, pentru 
producerea de noi mijloace de 
luptă, ceea ce asigură tot ce 
este necesar, în actualele îm
prejurări, pentru dotarea cores
punzătoare a armatei noastre.

S-au obținut, de asemenea, 
rezultate mai bune în organiza
rea întregii activități, in întări
rea ordinii și disciplinei mili
tare. S-a depus o susținută ac
tivitate politico-educativă. de 
ridicare a conștiinței revoluțio
nare, patriotice, a tuturor mi
litarilor, pentru a înțelege ma
rea răspundere pe care o au in 
perfecționarea continuă a pre
gătirii lor militare, pentru a-și 
putea îndeplini, în orice împre
jurări. sarcinile față de patrie, 
fată de popor.

In cadrul acestor aplicații și 
activități de pregătire de luptă 
s-a perfecționat conlucrarea cu 
gărzile patriotice și detașamen
tele de pregătire militară a ti
neretului, precum și cu unită
țile Ministerului de Interne — 
aceasta încadrindu-se in orien
tarea generală a partidului și 
statului nostru privind partici
parea întregului popor la apă
rarea patriei, în cazul unei 
agresiuni imperialiste. Aș dori 
să menționez că aceste acțiuni 
comune au avut o mare Însem
nătate. atît pentru ansamblul 
pregătirii armatei, cit și pentru 
mai buna pregătire a gărzilor 
patriotice, a unităților militare 
ale tineretului și ale Ministe
rului de Interne. Toate acestea 
au sudat și au dat o bază mai 
puternică conlucrării și acțiu
nilor comune ale tuturor unită
ților, care au menirea să ac
ționeze în mod organizat și să 
facă fată oricăror cerințe puse 
de necesitățile apărării patriei.

In același timp, în această ac
tivitate s-au realizat o serie de 
acțiuni comune de conlucrare 
cu armatele țărilor aliate din 
Tratatul de la Varșovia —ceea 
ce reprezintă, de asemenea, un 
factor important in întărirea 
conlucrării armatelor noastre 
pentru a fi gata să respingă 
orice agresiune imperialistă, să 
asigure independența și suvera
nitatea țărilor noastre.

Aș dori să menționez rolul 
important și contribuția activă 
adusă de unitățile militare la 
înfăptuirea programului de dez
voltare economico-socială a pa
triei noastre. începînd cu lu
crările la Canalul Dunăre—Ma
rea Neagră, cu irigațiile, cu 
participarea la asigurarea pa
triei cu cărbune și la alte și 
alte activități, de construcții in
dustriale, Ia activități agricole, 
se poate spune că armata iși 
aduce o contribuție de mare în
semnătate la dezvoltarea gene
rală a patriei noastre. (Aplauze 
puternice, prelungite).

In același timp, aceasta duce 
la întărirea și mai puternică a 
legăturilor armatei cu masele 
populare, cu poporul, făcînd șă 
se înțeleagă și mai bine de că
tre toți — și de către militari, 
și de către masele de oameni ai 
muncii — că armata constituie o 
parte integrantă a poporului, 
forța sa armată, care trebuie șa 
servească, in toate împrejură
rile, poporul, să fie alături de 
popor, să muncească și să tră
iască împreună cu poporul! Nu
mai o asemenea armată va pu
tea, în orice împrejurări, să ob
țină victoria în apărarea pa
triei. (Aplauze și urale prelun
gite; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul!").

După cum am subliniat la 
Conferința Națională și după 
cum este cunoscut din Comu
nicatul publicat cu privire la 
rezultatele realizării planului 
de dezvoltare economico-socia
lă, în primii doi ani ai cinci
nalului, în condițiile grele ale 
crizei economice mondiale, cit 
și ale unor lipsuri manifestate 
în activitatea noastră, a exis
tenței unor contradicții între di
ferite sectoare de activitate, 
România a continuat sa obțină 
succese importante în dezvol
tarea sa economică și socială, 
in înfăptuirea obiectivului fun
damental trasat de Congresului 
XII-lea al partidului privind 
trecerea la un nou stadiu de 
dezvoltare a patriei noastre și 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții in toate sectoa
rele de activitate.

La întreaga această activitate 
— atît în domeniul militar cît 
și prin participarea Ia activita
tea economică — armata noas
tră și-a adus și își aduce o con
tribuție activă la înfăptuirea 
botăririlor Congresului al XII- 
lea al partidului, a Programu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare a României spre 
comunism. (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Pentru rezultatele obținute in 
toate domeniile de activitate, 
doresc să adresez — la această 
convocare — generalilor, ofițe
rilor, subofițerilor, ostașilor, în
tregii armate, cele mai calde 
felicitări șl urări de succese tot 
mai mari în activitatea viitoare! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite; se scandează în
delung : „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Stimați tovarăși,

Conferința Națională a ana
lizat stadiul actual al edificării 
socialiste și a adoptat progra
me și hotărîri de mare însem
nătate în vederea înfăptuirii 
planului cincinal 1981—1985, 
pentru ridicarea patriei noastre 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație, pentru crearea condi
țiilor necesare creșterii conti
nue a bunăstării materiale și 
spirituale a poporului.

După cum este cunoscut, pe 
1983, prevedem un ritm mai 
înalt de dezvoltare decît în pri
mii doi ani ai cincinalului^ In 
primele două luni ale acestui 
an am obținut rezultate bune, 
chiar o producție suplimentară 
față de plan, — ceea ce demon

strează că prevederile planului 
sint pe deplin posibil de reali- ■ 
zat, că avem toate condițiile să 
realizăm cu succes întregul cin
cinal. (Aplauze îndelungate).

In conformitate cu progra
mele adoptate, se depune o ac
tivitate susținută in direcția 
asigurării surselor de energie — 
cărbune, petrol și alte surse — 
precum și pentru creșterea mai 
puternică a bazei de materii 
prime interne. Și în această 
privință, am inceput anul cu 
rezultate, pe ansamblu, bune. 
Se desfășoară o activitate sus
ținută pentru infăptuirea hotă- 
ririlor Congresului al XII-lea și 
ale Conferinței Naționale pri
vind dezvoltarea mai puternică 
a agriculturii, infăptuirea pro
gramului de autoconducere și 
autoaprovizionare.

Desigur, toate acestea cer ac
țiuni hotărite, susținute. în toa
te domeniile de activitate. Pu- 
nind in centrul activității in
făptuirea acestor obiective, care 
au un rol determinant pentru 
dezvoltarea in continuare a pa
triei noastre, trebuie să acor
dăm o mare atenție reducerii 
mai accentuate a consumurilor 
energetice și materiale, recupe
rării și refolosirii materialelor, 
pieselor și subansambleler. In 
acest cadru, trebuie să facem 
totul pentru a asigura, cu for
țele proprii, intr-o măsură tot 
mai insemnată, necesitățile de 
materii prime și materiale. 
Există condițiile necesare să în
făptuim chiar mai devreme ho- 
tăririle Congresului al XII-lea 
privind realizarea independen
ței energetice, realizind pro
gramele stabilite de Conferința 
Națională și măsurile practice 
în această direcție.

Avem toate condițiile să ob
ținem și in agricultură, in asi
gurarea autoconducerii și auto- 
aprovizionării asemenea rezul
tate, astfel incit nu numai să 
asigurăm buna aprovizionare a 
întregului popor cu tot ce este 
necesar in domeniul alimentar, 
dar să avem și disponibilități 
de produse agricole și alimen
tare pentru export, in vederea 
creșterii mai puternice a con
tribuției agriculturii la întreaga 
dezvoltare a țării.

Toate acestea cer o activitate 
susținută și vreau să înțelegeți 
că subliniez și in acest cadru 
aceste probleme, avind in ve
dere, în primul rînd, că mili
tarii sint cetățeni cu drepturi 
egale ai țării și, deci, trebuie să 
cunoască bine toate proble
mele, dar și faptul că ei tre
buie să fie și participant! direcți 
la realizarea acestora — atit in 
activitatea din unitățile mili
tare, cît și in activitatea eco
nomică. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Este necesar să acordăm o 
mai mare ateiiție decît pînă 
acum problemelor calității și ni
velului tehnic al întregii activi
tăți. Dispunem acum de o" in
dustrie bună, de o bază tehni- 
co-știînțifică puternică. Trebuie 
să acționăm in așa fel incit 
produsele românești, din toate 
domeniile, să fie cel puțin la 
nivelul produselor similare pe 
plan mondial! Aceasta este va
labil și in ce privește produ
sele și mijloacele necesare apă
rării. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Este necesar să acordăm o 
mult mai mare atenție crește
rii continue a productivității 
muncii sociale, pe baza mai bu
nei organizări, a mecanizării și 
automatizării tuturor proceselor 
de producție, a ridicării califi
cării profesionale și a nivelu
lui de cunoștințe tehnico-știin- 
țifice al muncitorilor, ingineri
lor, al tuturor oamenilor muncii.

In dezvoltarea generală a pa
triei noastre trebuie să acordăm 
o atenție deosebită creșterii 
mai puternice a produsului so
cial, a venitului național, apli
cării noului mecanism economic 
și sporirii continue a eficienței 
,și rentabilității tuturor unități
lor, a întregii activități.

In acest cadru, un rol hotă- 
ritor îl au activitatea științi
fică, invățămintul, pregătirea 
cadrelor pentru toate sectoarele 
de activitate. Dispunem astăzi 
de o puternică bază științifică, 
de un învățămînt în stare să 
asigure pregătirea cadrelor ne
cesare tuturor sectoarelor de 
activitate. Ceea ce se impune 
acum este să acționăm in așa 
fel incit să folosim pe deplin 
această puternică forță — care 
are rolul determinant în înfăp
tuirea programului partidului 
și in dezvoltarea generală a ță
rii — să asigurăm ca știință, 
cadrele din toate domeniile, 
deci și cadrele militare, să po
sede cunoștințe tot mai înalte, 
să stăpinească în bune condi- 
țiuni cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoaș
terii umane în general. Refe- 
rindu-mă la armată, cadrele 
trebuie să-și însușească cele 
mai înaintate cunoștințe în do
meniul științei militare, in do
meniul artei de a apăra inde
pendența și suveranitatea țării. 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

Pornind de Ia sarcinile gene
rale ale dezvoltării economico- 
sociale, ale înfăptuirii Progra
mului partidului și hotăririlor 
Congresului al XII-lea și Con
ferinței Naționale, trebuie să 
stabilim și sarcinile și misiunile 
armatei. Nu trebuie să uităm 
nici un moment că întărirea ca
pacității de apărare a patriei, 
ridicarea nivelului de pregătire 
de luptă, a capacității de a în
deplini orice misiune militară, 
sint determinate de realizarea in 
cele mai bune condiții a hotări
rilor partidului, a planurilor 
cincinale privind dezvoltarea in 
continuare a bazei tehnico-mate- 
riale a țării. Numai astfel vom 
putea asigura tot ce este ne
cesar pentru apărarea patriei. 
Deci, trebuie să facem totul pen
tru dezvoltarea in continuare a 
forțelor de producție, acordind 
atenția corespunzătoare sectoa
relor importante, ale energiei, 
materiilor prime și agriculturii 
și, in același timp, continuind să' 
dezvoltăm puternic industria 
noastră socialistă.

In general, putem spune că 
eforturile depuse in anii socia
lismului au dus la realizarea 
unei industrii moderne, dotate 
cu mijloacele tehnice avansate. 
Astăzi industria românească este 
in stare să soluționeze cele mai 
complexe probleme științifice și 
tehnice. să producă cele mai 
moderne mașini si utilaje pentru 
întreaga economie, inclusiv să 
asigure producerea mijloacelor 
de luptă dintre cele mai moder
ne. Acesta este un rezultat direct 
al politicii de industrializare so
cialistă — și constituie un factor 
important pentru eresterea for
ței materiale a societății noas
tre. pentru intărirea capacității 
de apărare a patriei. (Aplauze 
puternice, prelungite : se scan
dează îndelung : ..Ceaușescu — 
P.C.R. !". „Ceaușescu — Româ
nia. stima noastră si mindria !*>.

Pe baza dezvoltării forțelor de 
producție, a crescut pu terni» 
venitul național, s-au asigurat 
mijloacele necesare pentru dez
voltarea generală, cit si pentru 
ridicarea continuă a bunăstării 
materiale si spirituale a poporu
lui. Și in acest cincinal, in con
formitate eu politica generală a 
partidului, odată eu dezvoltarea 
generală a societății, vans acțio
na eu toată teotănrea pentru in
făptuirea de noi măsuri in direc
ția creșterii nivelului de trai 
material si spiritual ai poporu
lui — telul suprem al potitieii 
partidului nostru comunist, esen
ța societății socialiste multilate
ral dezvoltate pe care o edificăm 
in România. (Aplauze puternice.

Stimați tovarăși,

Pornind de la obiectivele ge
nerale stabilite de Conferința 
Națională pentru anul 1983 si 
pentru următorii ani ai cincina

lului. întreaga armată trebuie să 
se angajeze cu toate forțele in 
îndeplinirea îndatoririlor de 
mare răspundere ce-i revin, tn 
actualele condiții internaționale, 
trebuie să intărim continuu ca
pacitatea de apărare și de luptă. 
Politica externă a României este 
o politică de colaborare și de 
pace cu țoale statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
Dar atita timp cit se menține 
pericolul de agresiune și război, 
avem obligația să fim gata să 
respingem orice încercare de 
agresiune și să apărăm integri
tatea și suveranitatea patriei !

După cum se știe, Conferința 
Națională a hotărît menținerea 
cheltuielilor militare pină in 
1985, la nivelul anului 1982. Am 
luat această hotărire considerind 
că nivelul cheltuielilor militare 
este prea ridicat și că este ne
cesar să acționăm, și prin mă
surile proprii, pentru a contribui 
Ia oprirea cursei înarmărilor pe 
plan mondial. Cu nivelul chel
tuielilor militare din 1982 se va 
asigura, pină în 1985, o dotare 
corespunzătoare a armatei. Mă
surile stabilite, progipmele exis
tente în acest sens — și care 
sint cunoscute —, asigură, cu 
mijloacele financiare pe care le 
avem, realizarea acestor obiec
tive. In raport de rezultatele ce 
se vor obține in această perioa
dă pe plan mondial in direcția 
trecerii Ia dezarmare —kjjî noi 
dorim, și sperăm că se vor în
registra pași pozitivi în oprirea 
cursei înarmărilor și in trecerea 
la dezarmare, — dar în raport 
cu ceea ce se va realiza în 
această direcție vom hotărî în 
1985 cum să acționăm in viitor. 
Este evident că in condițiile 
unor acorduri corespunzătoare 
privind reducerea cheltuielilor 
militare, a înarmărilor și trece
rea la dezarmare și, în primul 
rind la dezarmarea nucleară, 
vom lua și noi măsurile care se 
impun. Dacă se va intimpla să 
nu se realizeze progrese în a- 
ceastă perioadă, vom fi, fără în
doială, obligați să ținem seamă 
de situația ce se va crea si care 
va exista în 1985 — și, în func
ție de aceasta, vom stabili cum 
să acționăm în viitor. Pe aceas
tă bază vom stabili și nivelul 
cheltuielilor militare. Dorim insă 
să nu fim obligați să alocăm.

nici după 1985, mijloace supli
mentare. Am dori ca, după 1985 
— și, dacă va fi posibil, chiar 
pină in 1985 — să trecem in
continuare la o reducere a chel
tuielilor militare. Aceasta cores
punde intereselor poporului 
nostru, ale tuturor popoarelor 
din Europa și din întreaga lume. 
(Aplauze puternice.’ prelungite).

Subliniez toate acestea pentru 
a înțelege bine că. preocupin- 
du-ne de intărirea capacității de 
luptă, de apărare, de dotarea ar
matei Doastre cu tot ce este ne
cesar. nu trebuie să uităm nici 
un moment că numai pe măsura 
dezvoltării puternice a forțelor 
de producție, a industriei, a în
tregii economii, a succeselor in 
construcția socialistă vom avea 
en adevărat rezultate bone in in
tărirea capacității de luptă și de 
apărare a patriei ! De aceea, nu 
tendința de a mări cheltuielile 
militare este aceea care eores- 
pundc necesităților poporului 
nostru, si nici ale altor popoare, 
ei. dimpotrivă, reducerea chel
tuielilor militare, a armamentu
lui corespunde cerințelor eon- 
'truetiei socialiste ia România, 
si in toate țările socialiste, co
respunde cerințelor dezvoltării 
eeonomieo-șociale a tuturor po
poarelor. cerințelor făuririi unei 
vieți mai bune pentru întreaga 
omenire ! (Aplauze puternice.

Pornind de la aceste principii 
de bază ale pabtirii noastre. rom 
acționa — asa cam am mențio
nat — pentru a aripor» mijloa
cele necesare, pentru dotarea ia

tot ce are nevoie pentru a-si 
putea îndeplini, ia caz de nece
sitate. sarcinile ce-i revin in 
apărarea tării. Se impune, de
sigur. să acționăm pentru folo
sirea ra cele mai boae tuodiții 

a mijloacelor de care dispunem, 
precum și a celor care vor intra 
in anii următori în dotarea uni
tăților militare. Trebuie să ac
ționăm în direcția perfecționării 
acestor mijloace de luptă, a ri
dicării gradului lor și puterii lor 
de lovire, cu tot ceea ce necesită 
aceasta. In această privință, și 
unitățile militare. comanda
mentele respective trebuie să-și 
aducă o contribuție mai activă, 
mai responsabilă, Ia realizarea 
acestor obiective.

Trebuie să asigurăm o mai 
mare integrare a materialelor și 
tot ce este necesar pentru în
treaga economie — și. cu atit 
mai mult pentru mijloacele de 
luptă, de apărare. Pornind de la 
aceasta, trebuie să se acționeze 
in direcția ridicării continue a 
nivelului de cunoștințe tactice, 
operative, de către cadre, de 
către toți militarii forțelor noas
tre armate. In această privință 
consider că trebuie să se facă 
ceva mai mult decît pină acum. 
Să avem In vedere că accentul 
pe care îl punem pe ridicarea ni
velului general de cunoștințe 
profesionale și tehnice in toate 
sectoarele trebuie să se materia
lizeze și să se reflecte, mai pu
ternic și In armată, in creșterea 
gradului de cunoștințe profesio
nale și tehnice, in tot ceea ce 
cuprinde specificul militar.

Este necesar să se acorde o 
mai mare atenție bunei organi
zări a luptei, a colaborării și coo
perării intre diferite unități, în
tre diferite arme și, în același 
timp, să se acționeze continuu 
pentru cunoașterea și organiza
rea acțiunilor de luptă — in ca
drul pregătirii — folosind cit 
mai bine condițiile terenului, 
astfel incit, cu mijloacele pe care 
le avem, cu forța de care dis
punem, să se poată obține rezul
tate maxime în luptă.

Este, de asemenea, necesar să 
se acorde mai mare atenție creș
terii răspunderii comandamen
telor, ofițerilor, tuturor militari
lor, in îndeplinirea sarcinilor ce 
le revin in pregătirea de luptă 
și politică. Să se acționeze pen
tru intărirea și mai puternică a 
ordinii și disciplinei militare, 
bazată, desigur, pe conștiința re
voluționară, pe înțelegerea răs
punderii ce revine fiecărui mi
litar, fiecărui comandament in 

îndeplinirea sarcinilor de apăra
re a cuceririlor revoluționare.

Pornind de la faptul că apăra
rea patriei constituie răspunde
rea întregului popor «i poate fi 
realizată in bune condiții numai 
cu participarea întregului popor, 
trebuie ea in pregătirea de luptă 
și in elaborarea diferitelor con
cepții de activitate să avem ia 
vedere ca fiecare loeahtate. fre
care întreprindere, fiecare uni
tate agricolă, in general fiecare 
unitate economice socială, șă 
constituie o puternică fortăreață, 
o puternică cetate care să asi
gure. in orice împrejurări, aiil 
desfășurarea activității de pro
ducție. cit și apărarea tmrtiri- 
lor revoluționare, a independen
tei țării. (Aplauze posem.ee. 
prelungitei.

ta
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In această concepție, este ne
cesar să acționăm pentru ca în
tregul nostru popor să poată 
participa la lupta de apărare a 
patriei. In acest cadru trebuie 
ca. și in continuare, să dezvol
tăm colaborarea unităților mili
tare cu gărzile patriotice șl de
tașamentele de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei : 
să acordăm o atentie mai mare 
și activității de pregătire mili
tară din cadrul gărzilor patrio
tice și detașamentelor de pregă
tire militară a tineretului. să 
dezvoltăm mai mult acțiunile 
de pregătire și instruire in co
mun.

Trebuie întărită și mai mult 
in continuare conlucrarea cu 
unitățile militare ale Ministeru
lui de Interne. Trebuie insă să 
avem in vedere — și aceasta 
privește, desigur, și Ministerul 
de Interne — nu numai unită
țile de securitate, dar și unită
țile de miliție, finind seama că 
ele au și vor avea întotdeauna 
răspunderi importante in apăra
rea cuceririlor revoluționare, a 
ordinii și liniștii publice, tn 
apărarea patriei.

In același timp. In întreaga 
activitate de pregătire de luptă 
trebuie să acționăm pentru intă
rirea colaborării cu armatele ță
rilor participante la Tratatul de 
la Varșovia, pentru organizarea 
unor acțiuni, in spiritul hotări
rilor partidului nostru, de in
struire și pregătire, de conlucra
re. pentru a putea, in caz de 
necesitate, să ne îndeplinim obli
gațiile ce ne revin in cadrul 
Tratatului de la Varșovia.

In general — așa cum am 
menționat și altă dată — indi
ferent dacă va exista sau nu 
Tratatul de la Varșovia —și noi 
sperăm să ajungem cit mai cu- 
rind la desființarea blocurilor 
militare, atit a N.A.T.O., cit și a 
Pactului de la Varșovia — tre
buie să nu uităm că va trebui 
să conlucrăm permanent cu ar
matele țărilor socialiste vecine. 
Deci trebuie să acționăm in 
direcția întăririi conlucrării și 
pregătirii, a întăririi prieteniei 
și colaborării.

In același timp, va trebui să 
dezvoltăm in continuare relațiile 
de prietenie cu armatele tutu
ror țărilor socialiste, ale altor 
țări prietene.

Pnnind, desigur, pe primul 
plan îndeplinirea îndatoririlor 

de mare răspundere ce revin 
armatei — de a fi gata, in orice 
împrejurări, pentru a răspunde 
chemării patriei, partidului, po
porului ia apărarea cuceririlor 
revoluționare să a independentei 
tării — armata trebuie să parti
cipe ți in rotiauirr, eu în
treaga forța, la înfăptuirea pro
gramului de dezvoltare eeono- 
miro menii, de fâarire a socie
tății nm liste multilateral dez
voltate. de ridăeare pe nai culmi 
de progres șă civilizație a pa
triei. de creștere continuă a 
bunărtini materiale să spirituale 
a poporulat. (Apianze puternice.

f a 1 in 1SS3 — si. desigur. «i 
după HK5. dar mă refer acum 
la acest riorisal — avem de rea
lizat mari obiective tă lucrări de 
îaport trti uitimalf Se va 
încheia i ooili ni Ții Canalului 
Dunăre—Marea Neagră, dar va 
■nerve CaaaM București—Du
năre—Marea Neagră. .Aplauze

Este necesar «â impulsionăm 
mai mult lucrările de irigații, 
pinti n. eă — după cum vedeți 
— an de au avem mari pierderi 
In agrieultară datorită lipsurilor 
mari de prcipătitil ia anumite 
perioade, m timp ce. pe ansam
blu. miliarde de metri cuba de 
apă oe duc iu Dunăre șă in 
Mire. Trebuie «â-i ie ținem si 
«â-i fubotăm pentru irigații, spre 
a amgura. m orice condiții re
colta necesară pentru bana 
apmrizăomare a poporului. Ne 
giudim ea. iaeâ ia eteriaalul a- 
eesta — să am șă stabilit acest 
tueru — armata sâ-să asume o 
răspundere mai mare in aces
te lucrări. Dealtfel. pentru 
uaWte de gemu — dar au 
amaas peatru ele — lucrările 
la Carnal să pe alte șantiere, la 
irigatiă. eeaștitaăe cea mai buni 
practică si pregătire de apărare.

pentru că nu sapă să mai strice 
pămintul, ci sapă cu folos. 
(Aplauze puternice). Le oferim 
toată posibilitatea să demonstre
ze că știu să sape rapid canale 
adinei, antitanc, de orice fel, să 
facă podurile mult mai rapid 
decit se fac de unitățile de con
strucții. lucrînd în stil militar. 
Deci, au posibilități nelimitate 
de a-și pune în valoare capaci
tatea, de a-și ridica nivelul de 
pregătire tehnică. (Aplauze pu
ternice).

Sint și alte activități și lucrări 
la care armata trebuie să parti
cipe activ. Din istoria patriei 
noastre este cunoscut că întot
deauna poporul român lucra ca 
să-și asigure existența și dez
voltarea, dar avea și arma lin
gă el ca să se apere, în caz de 
nevoie. Deci trebuie să perfec
ționăm aceste tradiții ale îna
intașilor in noile condiții și să 
facem ca armata noastră să 
participe la activitatea de dez
voltare a patriei și să fie și gata 
să ia arma in mină să o apere, 
— dacă e nevoie — dar, îm
preună cu intregul popor. (A- 
plauze puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul!").

Este necesar să se acorde o 
atenție mai mare activității po
litico-educative a tuturor mi
litarilor, incepind cu generalii, 
ofițerii, subofițerii, ostașii. Ac- 
ționind in spiritul politicii parti
dului nostru, al concepției revo
luționare despre lume și viață, 
al materialismului dialectic și 
istoric, al principiilor socialismu
lui științific să facem astfel in
cit armata să devină o puter
nică școală de educare politică, 
patriotică, revoluționară ! Să 
facem ca fiecare militar să fie, 
in același timp, și un activist de 
bază al partidului! Fiecare ostaș, 
după ce termină stagiul militar 
să devină un bun activist, un 
bun propagandist, un bun pa
triot, cu o înaltă conștiință re
voluționară și patriotică, cu o 
inaltă conștiință socialistă. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Dorim ca militarii — și mă 
refer îndeosebi la cadrele mili
tare —, să participe mai activ 
la viața socială și politică. Am 
impresia că, față de primii ani 
de după revoluția de eliberare 
socială și națională, ofițerii 
noștri participă intr-o măsură 
mai mică la diferite activități 

politico-sociale. Or, avem o 
torță uriașă, tovarăși, și consi
der eă trebuie să ne gindim, fi
nind seama și de experiența din 
trecut, ca toate cadrele militare 
să participe mult mai activ la 
activitatea politică, să devină și 
activiști ai partidului și statu
lui in domeniul economic, poli- 
tico-educativ. (Aplauze puter
nice). Nu numai lucrătorii po
litiei, ofițerii politici, dar și cei 
de comandă, toți trebuie să se 
angajeze mai activ in această 
direcție! Să stabilim., in acest 
sens, un program real pentru a 
ajuta organele noastre de partid, 
de stat, consiliile populare in 
activitatea pe care o desfășoară. 
Am vorbit de domeniul econo
mie. mă refer acum și la acti
vitatea de organizare, la activi
tatea politico-educativă. Consi
der eă această forță uriașă pe 
care o avem in armată poate și 
trebuie să aibă un rol mult mai 
important in întreaga activitate 
ce se desfășoară in tara noastră, 
in toate domeniile. Si in dome
rial activității politico-educa
tive armata trebuie să fie parti
cipantă activă la viața politică 
s> socială, la înfăptuirea in via
tă a politicii interne și externe 
a partidului. Militarii, cadrele 
militare, trebuie să fie prezente 
mai larg in diferite activități, 
continuind să-și îndeplinească 
sarcinile in armată, dar depu- 
nmd activitate si in alte dome
nii. Cred eă aceasta va întări si 
mai mult legătura și unitatea 
intre popor și armată, va spori 
spiritul de răspundere al mili
tarilor. deci va intări forța de 
luptă si de apărare a poporului 
nostru. (Aplauze prelungite, în
delungate: se scandează: 
..Ceaușescu și poporul!").

Stimați tovarăși,

In activitatea noastră trebuie 
să ținem seama de situația 
gravă pe plan mondial. După 
cum este bir.e cunoscut. ca 
urmare a politicii de forță, de 
dictat, a politicii de menținere 
și reîmpărțire a zonelor de 
influență, a cursei înarmărilor, 
s-a ajuns la o situație de încor
dare extremă. Este adevărat 
ca în același timp, s-a intensi
ficat lupta maselor populare, a 
popoarelor, pentru o politică 
nouă, bazată pe egalitate, pe 
respectul independenței și su
veranității naționale, pe neames
tecul in treburile interne, pe 
renunțarea la torță și la ame
nințarea cu forța. Se poate 
spune că, in confruntarea din
tre cele două tendințe pe plan 
mondial, torțele care se pro
nunță pentru o politică nouă 
sint tot mai puternice și, ac- 
ționind unite, pot sa asigure o 
dezvoltare nouă a vieții inter
naționale.

Este necesar să pornim tot
deauna de la necesitatea că, 
in actualele împrejurări — cînd 
inarmârile și, îndeosebi, înar
mările nucleare au ajuns la un 
asemenea nivel incit pot să dis
trugă inlreaga civilizație, insăși 
viața pe planeta noastră — lupta 
pentru dezarmare și pentru pace 
trebuie să constituie problema 
fundamentală a epocii noastre.

In Europa situația este deo
sebit de grea. De fapt aici 
se găsește cea mai mare parte 
a armamentelor de tot felul și 
aproape totalitatea armamente
lor nucleare. Se urmărește am
plasarea de noi rachete cu rază 
medie de acțiune și dezvoltarea 
celor existente. în aceste îm
prejurări, problema luptei pen
tru dezarmare si împiedicarea 
amplasării noilor rachete, re
tragerea și distrugerea celor 
existente. constituie pentru 
Europa o problemă esențială, 
de viață și de moarte. Și tre
buie să facem totul pentru a 
împiedica amplasarea noilor ra
chete ! (Aplauze puternice, pre
lungite). Este necesar să acțio
năm cu toată hotărirea — și 
partidul nostru face totul — 
pentru a se încheia cu rezultate 
pozitive reuniunea de la Ma
drid. pentru convocarea unei 
conferințe de încredere și de
zarmare pe continent, pentru o 
Europă unită, fără arme nu
cleare. bazată pe respectul in
dependenței și orînduirii so
ciale din fiecare stat, pe dreptul 
fiecărui popor la dezvoltare 
liberă, așa cum o dorește. 
Acordăm o mare atentie cola
borării in Balcani și transfor
mării regiunii noastre într-o 
zonă fără arme nucleare și baze 
militare străine.

Considerăm că toate proble
mele existente, inclusiv con
flictele din diferite zone ale 
lumii, trebuie soluționate nu
mai și numai pe calea tratati
velor. Este in interesul tuturor 
popoarelor să se pună capăt 
recurgerii la forță, la calea 
armelor, să se acționeze numai 
și numai pe calea tratativelor. 
Oricit de grele și indelungate 
ar fi tratativele, ele sint de 
preferat celor mai neînsemnate 
acțiuni militare.. Numai calea 
tratativelor pașnice corespunde 
intereselor popoarelor, asigură 
independența, asigură condițiuni 
de dezvoltare economică și so
cială, de bunăstare fiecărui 
popor. (Aplauze puternice).

Sintem preocupați și âcțio- 
năm pentru a contribui Ia de
pășirea crizei economice mon
diale și, mai cu seamă, pentru 
lichidarea subdezvoltării și rea
lizarea noii ordini economice 
internaționale.

Aș dori să menționez — și în 
acest cadru — că situația grea, 
economică, dar și politică la 
care s-a ajuns, este rezultatul 
politicii de mare putere, de 
nesocotire a normelor de relații 
internaționale de către unele 
state, îndeosebi in domeniul 
economic, de măsuri represive, 
de sancțiuni economice, și de 
altă natură, care duc de 
fapt la restringerea relațiilor 
economice internaționale, cu 
repercusiuni generale asupra 
întregii vieți mondiale. Acestea 
au, fără îndoială, o influență 
puternică asupra încordării ex
treme din viața internațională. 
De aceea trebuie să facem totul 

pentru a sc pune capăt unor ase
menea practici, pnor asemenea 
acțiuni politice din viața in
ternațională. pentru asigura
rea dezvoltării relațiilor po
litice și economice dintre 
state, pe principiile noi, de 
egalitate, de echitate, pentru 
o colaborare egală, reciproc 
avantajoasă intre toate statele.

O atenție deosebită acordăm 
creșterii rolului Organizației Na
țiunilor Unite și altor organisme 
internaționale care oferă cadrul 
organizat in vederea participării 
la soluționarea problemelor lu
mii contemporane, a tuturor 
statelor, fără deosebire de orin
duire socială.

Considerăm că un rol impor
tant au, in această direcție, ță
rile mici și mijlocii, țările in 
curs de dezvoltare, mișcarea ță
rilor nealiniate — și trebuie să 
facem totul pentru intărirea 
conlucrării și solidarității aces
tor state.

Avind in vedere că peste 
citeva zile incep lucrările mișcă
rii țărilor nealiniate, as dori să 
exprim speranța poporului nos
tru, a României socialiste, că 
această conferință va duce la 
depășirea unor contradicții, a 
unor antagonisme și va determi
na intărirea conlucrării și co
laborării țărilor nealiniate in 
acțiunea de mare răspundere ce 
revine acestei mișcări in lupta 
pentru oprirea cursei înarmări
lor. pentru o nouă ordine eco
nomică internațională, pentru 
relații noi de egalitate în viata 
internațională. Aș dori să ex
primăm dorința noastră ca aceas
tă conferință să dea o nouă 
perspectivă și noi dimensiuni 
activității mișcării țărilor neali
niate.

Dorim să intărim și mai pu
ternic relațiile cu țările in curs 
de dezvoltare, în elaborarea in 
comun a căilor de soluționare 
a problemelor complexe ale 
subdezvoltării, ale dezvoltării 
economico-soeiale mai rapid a 
fiecărei țări, depășirii crizei eob- 
nomice, înfăptuirii noii ordini 
economice internaționale.

în spiritul principiilor politi
cii noastre externe acordăm o 
atenție deosebită dezvoltării 
relațiilor eu țările socialiste — 
desigur. în primul rind. cu ve
cinii noștri — cu țările lumii a 
treia, precum și cu țările capi
taliste dezvoltate, punind neabă
tut la baza relațiilor noastre 
principiile la eare m-am referit, 
de egalitate, de respect al inde
pendenței și neamestecului în 
treburile jnterne, de conlucrare 
reciproc avantajoasă.

Dăm o mare apreciere mișcă
rii pentru; paee ce se desfășoară 
în Europa șl pe alte continente, 
rolului tot mai important pe 
care popdarele iî au în soluțio
narea democratică a probleme
lor internaționale, în oprirea 
cursei înarmărilor șî asigurarea 
păcii. Este cunoscut că poporul 
român s-a angajat cu întreaga 
sa forță în această activitate. 
Dorim să dezvoltăm colaborarea 
cu mișcările de pace din Europa 
și din întreagă lume, să facem 
astfel incit prin puternicele ac
țiuni unite, să determinăm tre
cerea Ia reducerea cheltuielilor 
militare, la dezarmare și in nrl- 
mul rind la dezarmarea nuclea
ră. să facem totul pentru a asi
gura dreptul nonoarelor la exis
tență, la viață, la independență 
și pace. (Aplauze puternice, pre
lungite ; se scandează îndelung: 
„Ceaus-escU — pace !“).

Am dorit să mă refer — și în 
cadrul acestei convocări a ca
drelor militare — la activitatea 
internațională de colaborare și 
pace a României pentru că 
acestea sint preocupările su
preme ale partidului nostru, 
iar armata nu poate rămi- 
ne în afara lor, ci, dimpo
trivă, ea trebuie să parti
cipe activ la infăptuirea politi
cii interne și externe, a politicii 
de pace și colaborare interna
țională. In acest fel armata iși 
va sluji cel mai bine patria și 
poporul ! (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu și poporul !“).

Stimați tovarăși,

în încheiere, doresc să exprim 
convingerea că toate comanda
mentele militare — incepind de
sigur cu Ministerul Apărării — 
toți generalii și ofițerii, toți mi
litarii armatei noastre vor trage 
concluziile necesare atit din 
ceea ce a fost bun, cit și 
din ceea ce a fost negativ, și vor 
lua toate măsurile pentru îmbu
nătățirea și perfecționarea acti
vității de pregătire militară, 
de pregătire de luptă și poli
tică, de îmbunătățire a mun
cii in toate sectoarele.

Avem un corp puternic de 
ofițeri, avem comandamente pu
ternice, avem o armată puter
nică și dotată in așa fel incit 
poate să-și ■» îndeplinească înda
toririle ce-i revin in apărarea 
patriei ! Sint convins eă acțio- 
nind atit in acest domeniu, cit 
și in domeniul economic, în 
strinsă legătură cu intregul po
por, sub conducerea partidului 
nostru comunist, armata noastră 
va fi întotdeauna gata să apere 
patria și iși va face datoria zi 
de zi in activitatea practică, in 
toate domeniile.

Cu această convingere. vă 
urez dumneavoastră, tuturor ofi
țerilor și tuturor militarilor, 
succese tot mai mari în toate 
domeniile de activitate, multă să
nătate și multă fericire. (Aplau
ze și urale puternice, prelungite; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria !“).

Intr-o atmosferă de mare în
suflețire și puternică unitate în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, toți cei prezenți în 
sală se ridică în picioare și ova
ționează minute in șir pentru 
Partidul Comunist Român — 
forța politică conducătoare a în
tregii națiuni — pentru secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, Comandan
tul Suprem al Forțelor noastre 
Armate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

posem.ee
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AGENDA
Vineri după-amiaza. tovarășul 

Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, a primit pe Mus- 
lehuddin Ahmed, noul ambasa
dor extraordinar și plenipoten

țiar al Republicii Populare Ban
gladesh în Republica Socialistă 
România. în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

25 DE ANI DE LA PRIMA EMISIUNE 
A POSTULUI DE RADIO DIN TG. MUREȘ

împlinirea a 25 de ani de la 
prima emisiune a postului de 
radio din Tg. Mure? a fost mar
cată printr-o adunare festivă, in 
cadrul căreia s-au relevat acti
vitatea desfășurată de colectivul 
studioului la Înfăptuirea politicii 
partidului și statului nostru, 
contribuția adusă la traducerea 
în viață a programului de educa
re și formare a omului nou. con
structor devotat al socialismu
lui pe pămintul românesc,

în telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, se arată :

Ne adresăm cu cele mai alese 
sentimente de stimă și înaltă 
prețuire dumneavoastră, celui 
care întruchipați mindria noas
tră patriotică, fiul cel mai iubit 
al poporului, conducătorul în
cercat al partidului și al țării, 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane. Ne facem o 
datorie față de propria conștiin
ță. față de memoria inimilor 
noastre, exprimînd și cu acest 
prilej nețărmurita admirație și 
recunoștință, cărora țara întrea
gă le-a dat glas, pentru eroica și 
pilduitoarea dumneavoastră via_- 
ță. Vă exprimăm cele mai vii

mulțumiri pentru condițiile 
create muncii noastre, pentru 
înaltele răspunderi ce le-ați pus 
în fața presei și definirea rolu
lui social-politic al militantului 
comunist pe tărimul publicisticii 
revoluționare. Alături de celelal
te organe de presă județene, 
postul teritorial de radlotelevi- 
ziune creat la Tîrgu-Mureș prin 
grija partidului constituie, prin 
emisiunile sale in limbile română 
ș> maghiară, 0 elocventă expre
sie a politicii naționale juste a 
partidului și statului nostru, o 
tribună de o tot mai largă au
diență in rindul celor ce trăiesc 
și muncesc în unitate și frăție 
pe aceste meleaguri ale patriei.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu, de devo
tamentul nostru nețărmurit peș
ti u cauza partidului, de hotă- 
rirea noastră de ziariști comu
niști de a nu precupeți nici un 
efort in lupta pentru Înfăptuirea 
idealurilor socialiste și comu
niste pe pămintul României, de 
a pune mereu și in mod exem
plar activitatea Studioului teri
torial de radioteleviziune Tirgu- 
Mureș in slujba împlinirii mă
rețelor idei și orientări prin care 
ați luminat anii de autentică în
florire socialistă a țării. .
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DIN NOU, IN BUCUREȘTI

ȘEDINȚA ANUALA A TRIBUNALULUI SUPREM
Membrii Tribunalului Suprem, 

întruniți în ședință anuală de 
bilanț, au analizat, in spirit cri
tic și autocritic, activitatea des
fășurată potrivit sarcinilor con
stituționale. a politicii partidu
lui nostru, a orientărilor date 
de secretarul general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in vederea perfecționării con
tinue a ordinii de drept, a le
gislației și a activității organe
lor de justiție.

în telegrama adresată eu acest 
prilej tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, se spune :

Vâ raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că. urmind orientări
le si indicațiile dumneavoastră 
in înfăptuirea actului de justi
ție si a conceptului de dreptate, 
imbinînd umanismul socialist cu 
intransigenta revoluționară, ac
tivitatea in anul 1982 a fost îm
bunătățită pe linia sarcinilor 
specifice ce ne revin, în sensul 
îndrumării instanțelor pentru 
aplicarea corectă și unitară a 
legilor, contribuind astfel mai

eficient la apărarea ordinii de 
drept, la prevenirea și comba
terea faptelor antisociale.

Analiza efectuată a scos in 
evidență și unele lipsuri și 
greutăți in munca Tribunalului 
Suprem cu privire la activita
tea de îndrumare și control a 
instanțelor judecătorești, ne
ajunsuri ce sincera hotăriți să 
le înlăturăm din activitatea 
noastră.

Ne luăm, in același timp, iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român și 
președinte al Republicii Socia
liste România, angajamentul 
solemn de a face totul pentru 
transpunerea in viață a prețioa
selor dumneavoastră indicații în 
acest domeniu, privind respec
tarea normelor de drept și a 
principiului prezumției de ne
vinovăție, ca nimeni să nu se 
poată sustrage răspunderii dacă 
este vinovat și nimeni să nu fie 
sancționat sau pedepsit pe ne
drept, să facem să triumfe, in 
toate cazurile, ideea de drepta
te. de legalitate, de etică și echt- 
tate în apărarea cuceririlor fun
damentale ale patriei noastre 
socialiste.

în comuna Răeăyiia. județul 
Cara ș-Sever.n. stăm de vorbă eu 
Gheoeghe Simian. A scos de sub 
tufăriș In iama asta vreo citeva 
sute de metri pătrați de p*ra.!nr 
pe care intenționează să-i cul
tive cu cartof. A colindat dea
lurile. a adunat citeva zeci de 
prun,, cArst cu spinsșz 
i-a planta*- „Un om care nu 
sădește un pom. de pomană tace 
umbră pămintul ui*. Nu numai 
rostește asemenea cuvinte înțe
lepte. el se supune ințeiepaun.: 
lor. Pe un astfel de țăran, cind 
iți vorbește despre pămint. tre
buie să-l crez». El mi-a povestit 
cum nu acuc nici un folos de 
ani de zile 46 ha de așa-zisâ 
livadă, același teren de pe care, 
cu ani in urmă, se recoltau 
tone de struguri. ba chiar și po
rumb dacă-1 fertilizau cum tre
buie. De la ei și de la primarul 
satului. Gheorghe Enuică. am 
aflat despre alte 8 ha din cel 
mai fertil pămint — in locul 
numit .Jurini" — de pe care 
acum se recoltează.- papură, 
pipirig și trestie. Aceasta este 
doer o parte din terenul pierdut 
— sperăm provizoriu — care 
figurează insă in cele 2 056 ha 
de arabii cit deține cooperativa.

I-am solicitat inginerului șef 
al C.A.P. Răcășdia, Gheorghe 
Cule, să ne spună cit teren de
ține unitatea pe fiecare grupă 
de fertilitate. I-a trebuit sufi
cient de mult timp pentru a ne 
da seama că o asemenea infor
mație nu-i este tot timpul la 
Indemină. Un calcul făcut pe un 
colț de hirtie demonstrează că 
o asemenea informație, foarte 
importantă. nu figurează in 
practica amplasării culturilor. 
Nu este arunci de mirare fap
tul că in 1982 producția de po
rumb — cultivat pe 453 ha — a

fost In mec.- de 2 •« kg. dar 
realizată în limite intre sub 
1 O» de kg și 7 MM de kg la hec
tar. Explicația acestor extreme 
■tit de mari este cea bineștiută: 
linsa unei cantităti îndestulă
toare de îngrășăminte chimice, 
asolament necoresounzătar. ac
cept area unor lucrări agricole 
pregătitoare sub normele agro-

CUM PĂSTRĂM 
TINEREȚEA 

PĂMlNTULUI?

tehnice recomandate. Vom in
sista asupra primei justificări. 
Aceiași gospodari odinioară nu 
au folosit niciodată îngrășămin
te chimice. Gunoiul de grajd le 
era suficient pentru a obține in 
mod constant de pe ceie mat 
bune terenuri intre 6 000—7 000 
kg la hectar de porumb. Și nu 
aveau nici tractoare, nici semă
nători, nici specialiști. De ase
menea, la suprafața de teren de
ținută exista un număr optim de 
animale — vaci, boi, cai, oi, 
porci — care pe lingă producția 
de carne — in cea mai mare 
parte destinată pieței — le fur
niza ingrășămintele pentru re
luarea ciclului agricol de pro
ducție.

Terenul impropriu pentru ce
reale avea o dublă destinație: 
pășune și pomicultură. Pășunea 
se fertiliza prin tirlire, iar fruc
tele constituiau o sursă sub
stanțială de venituri bănești. 
Acum pomii aproape că au dis
părut, iar pășunea satisface nu

mai nevoile din primele luni 
ale primăverii și verii. Nu ș-a 
ma: făcut nici o lucrare con
sistentă de întreținere a acestei 
categorii de teren. Pe de altă 
parte, pentru terenul arabil, 
folosirea Îngrășămintelor natu
rale contează prea puțin. Numai 
sectorul zootehnic al coopera
tivei deține 800 de bovine. Pe 
baza celor spuse de șeful de 
fermă, un animal produce zil
nic 20 kg de gunoi. Ținind cont 
de lunile verii, ar rezulta o 
producție anuală de peste 5 000 
tine îngrășăminte naturale, cu 
40 tone la hectar acestea sînt 
suficiente pentru a fertiliza 
foarte bine, in fiecare an, 125 
de ha. Despre o eficiență ma
ximă se poate vorbi numai a- 
t-inci cind gunoiul este depozi
tat in platforme mehise lateral 
și bine trasate. împrăștiat ori
cum — cum se intîmplă acum 
— iși pierde pină la 90 la sută 
d:n conținutul de substanțe mi
nerale. azotul în primul rînd. 
Or. nu numai la Răcășdia va
lorificarea îngrășămintelor na
turale este departe de a fi sa
tisfăcătoare. Nu avem cu ce 
«ă-I transportăm, ni s-a răs
puns. printre altele. Nu mai 
vorbim apoi despre asolamente, 
despre faptul că influența În
grășămintelor chimice este 
mult mai ridicată atunci cind 
sint asociate îngrășămintelor 
naturale. Toate acestea sint 
binecunoscute de gospodari, dar 
in loc să fie puse in aplicare 
sint căutate justificări. Aseme
nea posibilități sînt primele 
care le stau la indemină și că 
nu presupun nici un fel de in
vestiții in afara celor de efort, 
pasiune și dragoste pentru pă- 
mint !

ION DANCEA

' „SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI "

Organizate de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Radiotele- 
viziunea română „SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI ’ 
revin pe scena SĂLII PALATULUI cu două spectacole ce 
vor avea ioc in zilele de 14 și 15 martie 1983, ora 17,30.

Manifestare cultural-artisticâ de mare anvergură. ..SER
BĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI- vor fi din nou pe scena 
Sălii Palatului după o experiență de doi ani de la începerea 
noii ediții, după apfoape 200 de spectacole realizate cu ti
nerii și pentru tinerii din toate județele țării.

în program se află binecunoscutele momente ale „SERBĂ
RILOR- : muzică ușoară și populară, muzică rock și alte rit
muri moderne, muzică electronică și cultă, umor, poezie, 
autografe. ’ -

Printre participanți : formațiile vocal-instrumentale „Roșu 
și Negru" si „Voltaj", actorii Ion Caramiiru și George Mi- 
hâiță. solistele de muzică populară Florica Bradu și ionela 
Prodan, folk cu Victor Socaciu, Mihacla Bustucliină-Vlaicu, 
Gheorghe Gheorghiu. Vasile Bucovină, grupul „Alfa și Beta", 
Ion Pascu. umor cu Dan Bacinschi, poeții Nicolae Dan Frun- 
telatâ și Dan Verona, muzică electronică cu Nicolae Enache, 
pianistul Adrian Tomescu și violonistele Andra Giugariu și 
Ileana Ionești.

Invitatul serii : scriitorul Eugen Barbu. Va fi lansat ro
manul „Groapa", ediția definitivă, la 25 de ani de la apariția 
cărții. Prezintă criticul Valeriu Râpeanu.

Realizator, poetul Lucian Avramcscu.
Biletele s-au pus în vinzare prin organizațiile U.T.C. și 

A.S.C., prin difuzorii culturali din întreprinderi, precum și 
Ia casa de bilete a Sălii Palatului (zilnic intre orele 10—18). 

Caligrafii de buzunar

„SERBĂRILE SCÎNTEII 
TN£RETULUI“ VOR SUS
ȚINE SPECTACOLE ÎN 
JUDEȚELE BRAȘOV, MU
REȘ. MARAMUREȘ ȘI 
BIHOR. DUPĂ URMĂTO

RUL PROGRAM :
IN JUDEȚUL BRAȘOV

- 17 martie - Brașov
- 18 martie - Sâeeîe
- 19 martie — Zârnești

IN JUDEȚUL MUREȘ
- 20 martie - Sighișoara
- 21 martie - Tirgu Mure;
- 22 martie — Reghin
IN JUDEȚUL MARAMUREȘ
- 23 martie - Boia Mare
- 24 martie — Borța
- 25 martie — Sighetu Mar-

mației
IN JUDEȚUL BIHOR

- 27 martie — Oradea
- 28 martie — Afeșd

CARATELE ARTEI

SPORT
Credem că nu greșim cind 

afirmăm că soarta calificării 
noastre in următorul tur al Cu
pei Davis, cind vom juca in de
plasare cu învingătoarea meciu
lui Australia — Anglia, poate de
pinde de prima întilnire dintre 
Florin Segăreeanu și Hans Gil- 
demeister. într-o sală arhiplină, 
cum a fost ieri Olimpia din Ti
mișoara. în fața unui public bun 
cunoscător al sportului alb. ju
cătorul nr. 2 al formației noas
tre a intrat pe teren cu toate 
cunoștințele acumulate în cei 
cîțiva ani petcecilți pe scena te
nisului, cu întreaga voință și pu
tere de luptă pentru a-și învin
ge adversarul — in momentul 
de față pe locul 3 înscris în 
clasamentul jucătorilor profesio
niști. Debutul partidei i-a apar
ținut. cîștigir.d primul joc la 0. 
Chilianul, cu o prestație mai 
bună pe linia de fund și cu lo
vituri puternice, îl obligă pe Flo
rin să cedeze pină cînd scorul 
ajunge.la 2—4. după care, jucînd 
tot mai sigur pe el. reprezentan
tul nostru reușește să cîștige 
primul set la 4. Un început bun, 
așteptat de toți să fie continuat 
in minutele următoare. Nu a 
fost asa. Adversarul său. nu nu
mai că a egalat, dar. după 5—7 
minute de joc ia conducerea, al 
treilea set cîștigîndu-1 la zero. 
Un duș rece s-a risipit printre 
spectatori. Puțini mai credeau în

revenirea lui Florin. Pauza care 
a urmat, i-a îngăduit antrenoru
lui nostru Alexe Far dan să-i 
redea încrederea in sine. La re
luare. jucătorului nostru încep 
să-i reușească tot mai mult ieși
rile la fileu, fapt care-i dă și 
mai multă siguranță pentru a 
ciștiga și a egala. Setul al cinci
lea a fost intr-adevăr de
cisiv, fapt remarcat in fe

tește ghemul decisiv nici atunci 
cind a avut trei mingi de meci 
pe serviciul adversarului. Abia 
in al 16-lea ghem se produce 
ceea ce time de trei ore șl 33 
minute de joc efectiv au aștep
tat cei 2 000 de spectatori : vic
toria lui Segăreeanu si primul 
punct al calificării.

Cu R. Acuna in fața fileului. 
Hie N ăsta se și-a permis să ne

bil si mai ales ambițios. Credem 
că Florin Segăreeanu a retinut 
ce trebuie pentru a-i da o replică 
pe măsură. Meciul a durat to
tuși ceva mai bine de două ore, 
satisfăcind din plin prin calita
tea prestației pe cei ce au fost 
in permanență alături de echipa 
noastră. Așadar, după prima zi. 
2—0 pentru România, scor care 
ne face să privim optimiști 
următoarele două intilniri.

Un pas hotărâtor pentru calificarea 

in turul următor al Cupei Davis: 

ROMÂNIA - CHILE 2-0

Florin Segdrceanu - H. Gildemeistsr: 6-4, 3-6, 0-6, 6-4, 9-7 
Iile Năstase - R, Acuna : 2-6, 6-3, 6-2, 6-4

lui in care s-au desfășurat 
ostilitățile pe teren. Ambii ju
cători. din dorința de a nu pier
de, au fost deosebit de prudenți. 
Din această cauză jocul a fost 
mai calm, fără virtuți spectacu
lare deosebite. Sportiv, publi
cul a înțeles situația încuraiin- 
du-1 pe Florin exact în clipele 
decisive. La 3—1 pentru chilian 
începe revirimentul jucătorului 
nostru. Florin egalează la 4. ia 
imediat conducerea dar nu izbu-

arate cite ceva din măiestria 
care l-a consacrat ca pe un mare 
as al rachetei. A fost o incintare 
pentru publicul timișorean să 
vadă pe viu loburile. retururile 
în lung de linie, mingile ..puse" 
și asii fără replică. Nu trebuie 
să se înțeleagă de aici că adver
sarul său a făcut simplă figu
rație. Dimpotrivă, el a izbutit 
să cîștige primul set si nu doar 
atît. Este un jucător cu servicii 
foarte puternice, extrem de mo

DE VORBA CU CITITORII
Astăzi, doar citeva cuvinte, înainte de 

a trece la corespondența obișnuită. In 
primul rind, se cuvine să-i urăm succes 
I.avlniel Agache la „Cupa Americii", a 
competiție de tradlțje, foarte puternică, 
programată astăzi și milne. în al doilea 
rind, cred că veți fi de acord cu mine 
să-i felicităm pe fotbaliștii de la Univer
sitatea Craiova, pentru excelenta lor 
comportare de la Kaiserslautern. Șl, în 
al treilea rînd, vreau să mulțumesc tu
turor celor care mi-au trimis felicitări 
și mărțișoare de 1 Martie.

SPORT B Neta Manea: Un răspuns 
foarte exact nu pot să-ți dau, dar se 
pare că Dudu va reintra în retur ■ 
Gheorghe Purcar: „Ce șanse are U Cluj- 
N’apoca de a promova in Divizia A? Iți 
place echipa noastră?**. In privința șan
selor de promovare, cred câ sînt foarte , 
mari. îmi place „U“ cum îmi plac toate 
echipele universitare. Doar sint și eu 
studentă ■ Toni Rus&nescu: Mulțumesc 
pentru felicitări. Am să-i transmit lui 
Cristian Țopescu aprecierile tale, iar 
Olgâi Nemeș o să-i urez succes la apro
piatele ..internaționale" ale României
■ Dan Plopa: „Aș fi curios să-ți cu
nosc părerea după meciul de eupă din
tre Steaua șl Corvinul, adică Intre două 
din echipele la care ții**. M-am bucurat 
pentru Corvinul, dar mi-a părut rău 
pentru Steaua. Iți spun, însă, precis că 
bucureștenii vor face minuni ta retur
■ Elena Grigore: Fără Bălăci a fost 
2—3! Cu el va fi, probabil, 2—0 ■ Ion 
Rață: „Cum reușești să-ți păstrezi calmul 
ta momentele grele, de tensiune?**. De 
fapt, nu reușesc decit să... maschez lip
sa de calm, pentru că. ta realitate, mă 
consum teribil ■ Mirela Flrănescu: Des
pre fotbaliștii tăi preferați, Cămătaru si 
Geolgău, am și eu o părere foarte bună.

Jucătorul meu preferat a fost și rămtae 
ta continuare Dobrin. Pină va apare un 
al doilea Dobrin!

DIVERSE ■ Luminița Gușă: Am pri
mit atit scrisoarea, cit șl portretul făcut 
de tine invitatului promis al rubricii, 
marele nostru campion Ivan Patzaichin. 
Discuția cu el se amină, însă, citva 
timp, întrucit se află la pregătire ta Ita
lia, pină la jumătatea acestei luni ■ 
L Alexandra: Lui Cornel Constantiniu 
ii poți scrie, eventual, pe adresa „Seta
tei! tineretului-, unde vine destul de des. 
avind multi prieten! printre redactorii 
ziarului. Nu cred că va avea timpul 
necesar unei corespondențe sistematice 
cu tine. Oricum, poți să încerci ■ Aurel 
Timar: Mulțumesc pentru felicitare, care 
este foarte reușită. In privința opțiunii 
pe care a-; de gtnd s-o faci, cred că ar 
fi — nu te supăra — o enormă prostie! 
Să lași o facultate aproape terminată, 
pentru a-ti Încerca șansele la I.A.T.C. 
și asta numai pentru că semeni cu... 
Robert Redford, aduce mai degrabă a 
glumă. A glumă ieftină, vreau să zic!
■ Cristina lonescu: Delta e inctatătoare 
și tmi doresc demult o vacanță acolo. 
Poate anul acesta, după „Universiadă-
■ Mircea Trosan: Mulțumesc pentru 
poezie. E reușită și o .s-o păstrez ■ 
Daniel Stoica: Ai reușit. Intr-adevăr, să 
bați recordul de lungime a unei scrisori, 
cu aceasta, măsurind... 5,84 m! Dar, dacă 
tot al bătut recordul, poți reveni la scri
sorile de dimensiuni normale, amin- 
tindu-ți că îmi plac cele scurte și con
cise ■ Mtadra Militaru: La fizionomie, 
n-aș spune că semănăm. La suflet, însă, 
aș vrea să Semăn cu tine, pentru că ești 
o fată tare bună.

DE DRAGOSTE ■ NiCOleta C.t Nu

I. DANCEA

Alte rezultate din aceeași 
competiție: Buenos Aires: Ar
gentina — S.U.A 1—0 (Guiller
mo Vilas — Gene Mayer 6—3, 
6—3. 6—1); Christchurch: Noua 
Zeelandă — Danemarca 1—0 
(Russel Simpson — Michael 
Mortensen 8—6, 9—11. 6—1.
6—2; meciul Chris Lewis — 
Peter Bastiansen s-a întrerupt’ 
din cauza întunericului la sco
rul de 10—8, 1—0, in favoarea 
primului jucător); Moscova : 
U.R.S.S. — Franța 0—2 (Yan
nick Noah — Konstantin Puga- 
ev 6—4, 6—4, 6—4: Henri Le
conte — Vadim Borisov 13—11, 
6—2, 6—2); Osaka: Japonia — 
R.P. Chineză 1—1 (Tsuyoshi 
Fukui — Li Shin-Qin 6—0, 6—0, 
6—1); Lu Shu-hua —• Nitoshi 
Shirato (8—6, 6—3, 3—6, 4—6, 
6—4).

DIN NOU LA RUGBI!
Azi și mîine au loc parti

dele celei de-a XIV-a etape 
a campionatului național de 
rugbi (prima din retur). 
Avind lideră de toamnă for
mația Steaua, cu 37 puncte, 
urmată de Farul — 34 și Di
namo — 33 puncte, cea mai 
importantă competiție inter
nă debutează, în această 
„primăvară", după intîlnirea 
internațională din Cupa 
F.I.R.A., Maroc — România 
(3—28) disputată duminica 
trecută la Casablanca.

Dar iată intilnirile din a- 
ceastâ etapă: azi, în Capitală, 
pe Stadionul Ciulești, de la 
ora 12,30 — RAPID — R.C. 
grivița roșie mîine, pe 
terenul Ghencca, de la ora 
10 — STEAUA — gloria 
P.T.T. ARAD, iar pe Olim
pia, de la ora 9,30 — DI
NAMO — UNIVERSITATEA 
TIMIȘOARA.

In țară : ȘTIINȚA CEMIN 
BAIA MARE — POLITEH
NICA IAȘI : ȘTIINȚA PE
TROȘANI — R.C. SPORTUL 
STUDENȚESC ; RULMEN
TUL BÎRLAD — POLITEH
NICA „16 FEBRUARIE" 
CLUJ-NAPOCA și C.S.M. 
SIBIU — FARUL.

GABRIEL FLOREA

MOMENT 
EMOȚIONANT

Recent, in cadrul unei șe
dințe festive organizate ia 
Școala generală nr. 71 din 
Capitală, a avut loc un mo
ment emoționant pentru un 
mare număr' de tineri care au 
împlinit frumoasa vtrstă de 
14 ani: inminarea, de către 
C0t. Andrei Ion de la LM.B., 
circumscripția 8 Miliție, a bu
letinelor de identitate. Festivi
tatea, ia care au participat 
numeroși elevi, cadre didactice 
și părinți, a fost urmată de 
un program cui rural-artistic 
susținut de artiștii amatori al 
școlii.

E coborîtor din Munții Apu
seni. I-am văzut copia unui 
pergament care atestă faptul 
că bunii și tații bunilor lui 
ședeau acolo încă din anii ’84 
și ’48, și nu cu mîinile în sîn, 
ani care au zguduit din temelii 
Țara de piatră. Este din Abrud, 
capitala neoficială a Țării de 
piatră, orașul cunoscut odi
nioară doar prin existenta ba
talionului de Vinători de mun
te pierit în război și de „Nor
mala" unde se trăsese Marin 
Preda pentru a deveni dascăl. 
Si-mi dau eu cu socoata dacă 
acest copil de moț este înainte 
de toate poet sau nictpr. M-aș 
opri asupra amindurora cu o 
linie de trăsură intre acestea, 
pentru că una se trage din 
alta. I-am citit versurile în 
gazete, am fost martor la cele 
două vernisaje de la Dales și 
Casa de cultură a M.A.I. Cele

Foto-album

două evenimente imi creaseră 
impresia că acest tînăr, așa 
cum făcea odată Fefeleaga, 
cărindu-și minereul de aur 
pentru șteampuri, cărase in 
spinare o parte din Țara de 
piatră și-o răstumase in ate
lierul său de poezie și pictură. 
Părea că despică steiul adus cu 
trudă pină în străfundurile 
sale, scoțînd din el brușii de 
aur pe câre-i alegea cu șaitro- 
cul lui de artist în carate, care 
pentru poezie, care peptru pic
tură, pe potriva simțămintelor 
sale. La unul din vernisaje, un 
cunoscut ziarist și un reputat 
critic de artă afirmau că este 
un fenomen. Nu. El nu-i un 
fenomen. El este darul generos 
al unei naturi care l-a zămislit 
și crescut, care i-a fost leagăn 
dâruindu-1 >cu har. Poezia lui 
e ca o muzică de harpă lină 
și duioasă; aducătoare de liniș

te sufletească, pe alocuri dură 
și bolovănoasă. Ea cîntă omul 
și munca lui cîntă viata, cîntă 
dragostea cu puterea-i nemăr
ginită, poezie brăzdată de rfu- 
șoare filosofice dătătoare de 
sănătate lirică. Pictura lui, din 
care nu lipsesc oamenii, goru
nii și florile, pare hrănită de 
aurul de sub pămînt și-ți dă 
sentimentul trăinicie: gorunu
lui mai sus pomenit. Și-și are 
Zeii lui. îl are întru viată pe 
Horia, în pictură pe Baba și-n 
poezie pe Blaga. Cu astfel de 
tătîni a intrat el așa devreme 
în casa artelor românești pe 
ușa din față. El poartă un 
nume, poate încă nu îndeajuns 
de cunoscut, dar despre care 
cu siguranță vom mai auzi, 
chemîndu-se după act și hri
sov : Remus Botar, (ALEXAN
DRU IANCU).

IN MARTIE

E martie, dar se mal cauți zăpezi...

ORIZONTAL : 1) Caracteris
tică a „sexului frumos", 2) Fe
meia, alături de bărbat • Tot 
așa. 3 )Zeu protector al casei și 
al familiei, la romani • San... 
orașul unor renumite festiva
luri de muzică ușoară. 4) Țla 
iți spun • Surprins. 5) Păs
trează uneori amintirile tine
relor fete • Geți. 6) Per
soană, ...dar masculină • 
Gataj 7) Vechi unități de mă
sură • Insectă care, înțepind 
vitele și oamenii, transmițe di
verse boli. 8) Astfel este în 
prezent poziția depună a femeii, 
în societatea românească • Con- 
simtămînt. 9) Ce trebuie să re-

AUTOGRAF

cred că te-a iubit și, apoi, de vreme ce 
chiar tu îmi scrii că nu v-ați văzut de- 
cît arareori, era normal să-și găsească 
o altă prietenă. Părerea mea e că ai 
greșit și nu o dată, ci de două ori, tri- 
mițindu-1 și scrisoarea respectivă. Aș 
spune că e aproape normal să te iro
nizeze ■ Sorin Apostu: „In locul ei, ce 
al alege: un bărbat cu o inteligență ex
traordinară și nu foarte urlt sau un 
bărbat foarte frumos, dotat cu o apre
ciabilă doză de inteligență?-. în locul 
ei. aș alege un bărbat... modest, care să 
fie și frumos și inteligent, dar să nu 
predice aceste calități pe toate drumu
rile ! ■ Laura C. I. : E uimitor cit de 
ușor poți să dai vina pe el. după ce 
— culmea! — recunoști că ai greșit, ale- 
gtadu-ți un nou prieten! Efectiv, n-am 
ce să-ți răspund ■ Alina Georgeseu: Nu 
ai de făcut decit un singur lucru — să 
aștepți, fără a forța lucrurile. Dacă te 
mal iubește, se va întoarce la tine, iar 
dacă nu... nu! Mai scrie-mi ■ „Florin 
Georgescu-: Am puș ta ghilimele nu
mele tău, pentru că sint convinsă că 
sub el se ascunde, de fapt, verișoara 
Gabriela! Povestea ml se pare cam stu
pidă. ca și descrierea „drăguțului": 
„„.era șaten, avea cam 1,77 m înălțime, 
purta o helancă albă și o pijama verde, 
iar in loc de papuci avea pantofi cio- 
cați“. Cred că arăta superb, ta pijama 
și pantofi cu vîrf ascuțit, mai ales că 
purta și o helancă! Tot e bine, însă, 
că nu avea cravată! ■ Mariana Roșea: 
Tu. oricum, nu ai nici o obligație. Cred, 
insă, că merită o scrisoare frumoasă, 
scrisă cu delicatețea de care dai do
vadă, scrisoare în care să-i explici sim
plu, fără răutate, că puteți fi amicii 
dintotdeauna. Mai scrie-mi ■ Florin 
Tobănescu: Firește că n-o să-ți cum
peri la infinit pantofi, numai pentru că 
ea este... vtazâtoare la magazinul res
pectiv și n-ai curaj să-i mărturisești că 
ai îndrfigit-o 1 Nici ideea de a-1 cum
păra... ei o pereche de pantofi nu mi 
se pare fericită, puțind avea un dezno- 
dămfnt penlbU. Nu-țl rămîne, deci, de
cit să-ți iei inima-n dinți și să-i spui 
deschis ceea ce ai pe suflet ■ Giana 
Marla B. : ___ Cred că îl iubesc, dar nu
știu de ce îmi place să-l necăjesc. Mai 
bine spus, mă joc cu el de-a pisica și 
șoarecele: ba 11 las să creadă că ii 
iubesc, ba ti ignor, ba fiecărlm la tele
fon clte-o oră, două, ba îi trîntesc te
lefonul ta nas, ba accept să ne tatll- 
nlm, ba evit să ne vedem zile In șir.

Șl toate astea pentru că n-am curajul 
să iau o decizie. Ce mă sfătuiești să 
fac?-. Te sfătuiesc să nu te mai Joci! 
Nu de alta, dar tntr-o zi se va plictisi 
de toate ifosele tale și roata se va în
toarce. Atunci, vel dori să te caute, să 
te sune și Să te invite la plimbare, dar 
n-o ș-o mai facă!... ■ Adela Popescu: 
Du-te la el, spune-i tot ce mi-ai scris 
mie și răagă-1 să te ierte. Asta e dra
goste adevărată, nu umilință!

CORESPONDENȚE ■ Mirela Radu, 
str. Dr. Marinescu nr. 2, bloc 5. sc. 3, 
etaj IV, ap. 17, Caracal, jud. Olt, cod 
0800; Marian Perețednu, str. Dunării nr. 
244. Roșiori de Vede, jud. Teleorman, 
cod 0600; Manuela Lencar, str. 1 Decem
brie 1918, bloe 2, sc. A, ap. 1. Giurgiu, 
cod 8375.

ANECDOTA RUBRICII ■ Este si as
tăzi un fapt autentic, pe care nl-1 rela
tează Mircea Cristescu: „Prelulnd una 
dintre adresele publicate ta rubrică, am 
trimis o scrisoare unei fete, propunin- 
du-i în termenii cei mai decenți să le
găm o prietenie prin corespondență. La 
scurt timp, însă, am primit următorul 
răspuns: „Derbedeule, să nu te prind 

> că-i mai scrii fiicei mele, că te dau pe 
mina miliției. Ea e o fată cu preocupări 
serioase, care trebuie să intre la facul
tate și să ajungă o intelectuală, ca pă
rinții ei. Dacă ție îți arde de zmingălit 
hîrtie, fă-o pe alte adrese, nu pe a fe
tei mele, care șl-a iuat porția!-. Mi-a 
venit să rid, gtadindu-ma la alți tineri 
care i-au scris, ca și mine, și care au 
primit probabil același răspuns încărcat 
de iubire paternă și trădînd intelectua
lul rasat! Cred că toată chestiunea e 
tocmai bună pentru anecdota rubricii, 
deși e greu de bănuit că simpaticul in
telectual are vreme să răsfoiască vreun 
ziar !**.

TOP 10 DISCO ■ (alcătuit șl prezentat 
de Eugen V. Barbu): 1. I Don’t Wanna 
Dance — Eddy Grant: 2. Rock Your 
Baby — Disco Conection; 3. Knock Me 
Out — Gary’s Gang; 4. Cherlo — Va
nessa; 5. Hangin — Chic: 6. Playn For 
Time — Madelene Kane; 7. Putin On 
The Ritz — Taco; 8. Under Attack — 
Abba; 9. Calling All Boys — Flirtz; 10. 
Mind Warp — Patrick Cowley.

La Galeriile de artă ale 
municipiului București, azi, 
ultima zi a Expoziției 
de pictură și grafică a lui 
Teodor Răducan. Această 
manifestare artistică este de
dicată Cîmpiei, Pădurii și 
Mării. Un pictor care a în
cercat, într-o lume cu foarte 
mulți pictori, să aducă în 
permanentă puțină liniște și 
pace în acest secol agitat și 
in continuă prefacere. Re
lația om-cimpie, om-mare, 
om-munte — spune pic
torul — s-a stabilit pentru 
mine ca exemplificare a con
diției umane. Cred in forța 
liniei orizontale și-n ma
riajul dintre orizontală și 
verticalitatea umană. O

verticală pusă pe pînză 
reușește să creeze senti
mentul tragicului. Dar alt
fel de tragic, unul luminos, 
dătător de energie, cu un fel 
de patos eroic. A trăi cu in
tensitate o temă majoră ne 
face să fim alături de cele 
mai mari motive pe care ni 
le oferă natura. Vernisajul 
este echivalent cu o lansare 
de carte. Pentru că o expozi
ție seamănă cu o carte. O 
gîndești in cițiva ani. Pre
supune efort, dăruire, ambi
ție. Dar arta — arta adevă
rată, spune pictorul Teodor 
Răducan — se face cu su
fletul. nu cu ambiția.

nedemn față de femelp. 10) 
Intii și opt martie in viața 
femeilor.

VERTICAL ; 1) Urare către 
semenele noastre, adresată la 
fiecare început de martie. 2) 
Nimfă, fiica lui Olenos • Di
viziune de timp ® Constelația 
Păunul (abr. UA1). 3) Semne 
de primăvară, așteptate cu 
nerăbdare de femei. 4) Caiele !
• 25 iunie t • Elegantă plantă 
decorativă, primită în dar cu 
plăcere de orice femeie. 5) Dro- 
mader (rar) • Sterși. 6) în
demn ! Bate toba. 7) Este ca
racteristică celor sfioși, la pri
mele mărturisiri față de femeia 
iubită. 8) Femeie venerată
• (A) intenta 1 9) Cute ! • Nu-i 
priește fînul ® Nădușit. 10) 
Mișcate, precum femeile la pri
mirea mărtisoarelor.

DICȚIONAR : OCI, EGA, 
PAV; NAR.

PETRU AL. VASILE3CU

Moda Umor
CRONICI ȘI OCAZII

Sigur, despre ziua de 8 Martie nu se poate gindi și scrie de
cit... frumos. Premisa certă de la care pornim este că în cuvin
tele despre această zi și despre sărbătoritele ei, nu Încape nici 
încruntare, nici maliție, nici dojană, fie ea blîndă sau colțuroasă. 
Pentru că momentul mondial al stării de grație a feminității se 
cuvine celebrat cu uriașă seninătate și tandrețe, nu numai de 
toți confrații noștri de existență, ci și de noi înșine. Deci, marți, 
8 Martie trebuie să fim mai frumoase, mai feminine, tnai stră
lucitoare ca oricind. imbrăcîndu-ne adecvat locurilor unde ne 
aflăm in diferitele momente ale zilei, și reușind, de data asta 
nu mai există îndoială, perfecta îmbinare a eleganței și bunului 
gust cu practicul.

Dat fiind că joaca anotimpurilor este inexplicabil de lungă și 
incertă, iar primăvara proclamată prin denumirea lunii este clar 
inlocuită de cea mai certâ iarnă, ne-am putea alege pentru di
mineață și dupâ-amiază unul dintre taioarele din stofă de lină, 
cu rever șal sau tăiat, eventual fără rever (se poartă !), cu ume
rii câzuti sau ridicați, in combinație cu fuste cu mai multe sau 
mai puține cute, in restrinse game de bejuri și griuri. Acestea 
completate de bluze împodobite de mici dantele, cu guler mic 
și de culoare in ton cu cea a celor două piese. Ia^ dacă seara 
este așa cum se cuvine petrecută intr-o blind tainică festivi
tate, o rochie din catifea de culoare închisă, sau in nuanțe es
tompate, reliefată de pasmanterie aurie ori de discrete motive 
decorative brodate in fir auriu, ca și o rochie de mătase învă
luită in dantele, n-ar face altceva decit să așeze în unghi de 
lumină finețea și farmecul feminității.

A 1 Da... Ar mai putea exista o problemă. Aceea a întîmpinării 
și punerii în valoare a acestei zile, de către ei. Ei, bărbații. Care, 
bineînțeles, vor deschide porțile dimineții, nu, nu cu crispare, 
ci cu delicatețe, căldură ți dragoste. Și cu multe, foarte multe 
flori. Nu ?I... (Lu«ia Jurca).

DALE 
ELEVILOR...

Consolă — Soția unul consul 
Enciclopedia — Tara ciclopilor 
Manufactură — Factură făcută 

cu mina
Oculist — Medic care îngri

jește maladiile oculte
Sardonic — Utilaj care puna 

sardele ta cutie
Văduv — soțul unei văduve 
Paralelipiped — Un animal cu 

picioarele paralele
Morsa — Un animal inteligent 

care comunică prin alfabe
tul cu același nume

Armator — Om care fabrics 
arme

Capricios — Locuitor din Capri 
Paralelograme — Două grame 

paralele
Grotesc —• Care trăiește ta 

grotă
Vas sangvin — Un vas mare 

cu care se transportă singe
Rubric* realizată 

de GABRIEL NASTASE



Aflam, nu fără emoție, că „Serbările Scinteii tineretului* ac
țiune organizată de C.C. al U.T.G, in colaborare cu Radiotele- 
viziunea română au de-acum fel de fel de pui. Se numesc ale 
„zăpezii", ale „Bucegilor", ale „tinereții*. E bine, e foarte bine. 
Ideea a prins. Dorința de sărbătoare, de frumos, de petrecere 
decentă și tinerească a timpului liber e mare și trebuie oștim- 
parată, in acest context „Serbările* sint o idee (sou mai multe 
idei) cu viață frumoasă. Fapt dovedit și de recent încheiatul 
turneu al „Serbărilor Scinteii tineretului" cind pe un get cu multe 
grade sub zero tinerii din Birlad, Huși, Negrești, Tirgu Neamț, 
Piatra Neamț cu făcut din cele mai incâpătoare săli de specta
col din orașele lor intr-un sfert de oră săli neincăpătoare.

Marți, 13 februarie cm reluat deci intr-o formă și mai dina
mică și mai tinerească acțiunea culturală cunoscută de-acum si 

îndrăgită de-acum de tinerii dm -nt/eoga țarc - „Scrbacle Scin
teii tineretului*. „Serbări* cu tot ce seamiFcâ efe, cu tot ce vor 
să demonstreze eie si mai inc me de toate insă capoc tctec tine
rilor din România de a recepta cu generozitate arta adevărată si 
complexă, arta in desfășurarea ei drrorsă, cu cariata tinerilor de 
Io noi de a nu se incn*de doar ,-ntre decibeli muzicii rock, ci de 
a fi conectați in permanență ic rotoriie perene ofe ariei. De Io 
noua serie o „Serbăr/or Sc -te- trieretu:ui*, sene începută m 
aprilie 1981 la Sala Palatului, am trecut 161 de spectocoie cu 
circa jumătate de milion de partcacc. Acest ultim turneu a 
doved<t din nou, o reconfirmat faptul că spectoeolele orgonrzate 
de ziarul nostru ou audientă, largă audiență p smt, la fel ca 
și ziarul, ale tinerilor in expresia cea mai cuprinzătoare. Aproape 

peste tot pe unde om fost in turneul din Lrna februarie om pus 
afișe pe care era trecută doar emblema „Serbărilor Scinteii tine
retului*. Fără a menționa numele Xtiimei personalități partici
pante. A fost un odevărot test pe care l-am trecut cu bme. Ti
nerii vin par si simplu la .Serbările Scinteii tineretului" cu tot ce 
cuprind ele ți nu pentru cazuri particulare. Prin spectacolele pe 
care le organizează, ziarul „Scmteia tineretului* deschide noi căi 
de apropiere de tinerii săi cititori, propunmdu-le incă o ediție a 
sa, un mod de receptare „concertată* a artelor. Totodată, prin 
climatul pe care ii creează, prin puterea sa de a polariza talente 
și de a le propune tinerilor spre validare și consacrare, ziarui 
contribuie la afirmarea o noi valori in muzica ușoară, populară, 
cultă, iși exprimă opțiunile sale și le ocordă șansa unor intflniri 

hotăritoare pentru ceea ce inseamnă viitor artistic. O acevarată 
scoală, un veritabil atelier de creație. De formare a gusturilor 
tinerilor. Un fericit prilej de educație estetică. Și o probă de 
civilizație a spectacolului, chiar dacă de multe ori locul de des
fășurare nu are nici scaune cu pluș, nici orgă de lumini, nici di
rector de scenă. E un spectacol ce încearcă să se Înnoiască me
reu, mereu in devenire, la o medie înaltă a incandescenței, a in
spirației maxime pe centimetru pătrat. Adesea, cum e ți normal, 
in limita posibilităților oferite de spațiul de spectacol, se și dan
sează. De-aceea, incepind cu acest turneu am dublat cantitatea 
de muzică tinără. Dealtfel in acest turneu, primul din anul 1983, 
s-au petrecut multe lucruri noi. Să răsfoim, deci, carnețelul de 
cronicar.

Bîrlad:

0 SEARA
BISATA

Ajungem la Birlad după 
aproape 300 de kilometri de 
mers pe o zi incranlată, ca de 
noiembrie. în orașul rulmenți
lor lucrurile se schimbă, nin
ge. Mergem la Birlad in urma 
multor scrisori primite de la 
tinerii de aici, scrisori care ne 
reproșau că in drumurile noas
tre prin Moldova, nu puține, 
i-am tot ocolit. Că doar meri
tă și ei „Serbările Scinteii ti
neretului" I Sintem de acord 
și iată-ne in sala de spectacol, 
începem, după sfertul acade
mic. Sala e mult prea mică. La 
al doilea spectacol e la fel. 
Nu-i loc s-arunci un ac în
sală. Cele 23 de reflectoare
ale instalației noastre de lu
mini bat cu putere scindura 
nădușită de emoții a scenei. 
Gata, incepem seria de 21 de 
spectacole. Formația vocal-in- 
strumentală „Voltaj" are pri
mele acorduri și trece admite
rea in ..Serbările Scinteii ti
neretului". Sin.em in centrul
Moldovei, ir, inima ei de pă- 
mint. de apă și de foc. zar 
Vasile Bucovină, coborit din 
nordul păduros cintă „x’ămint 
neadormit" („Nu doarme dom
nul Ștefan-/ Nu dorm plăieșii 
încă" „Ei sint pămint, pămint 
in tara lor Z.Și-acest pămint 
pe românește cintă"). apoi 
„Sus la Putna". eintec scris 
de Victor Socaciu in timpul 
turneului din luna octombrie 
(Sibiu. Bistrița. Neamț) pe 
versuri de Lucian Avramescu. 
Mai emoționat decil in alte 
dăți, e din nou in Moldova na
tală, Dan Verona zice din su
flet și simțire poemul „Limba 
română", după care, cu sufle
tul curat si de copil citește 
citeva rețete despre cum se 
face mica publicitate. Pe acest 
fond de senin și căldură (afa
ră e cumplit, sc’neaună visco
lul !) debutează in „Serbări" 
violonista de cinsprezece ani 
și jumătate Andra Qiugariu, 
susținută de colega ei Ileana 
lonești și pianistul Adrian 
Tomescu. Aplauzele, ca niște 
flori albe ale adolescenței, sint 
la paritate cu cele obținute de 
muzica rock. Mergem pe firul 
spectacolului. In culise cota op
timismului e în creștere. încă 
de la primul gong spectacolul 
s-a „legat" foarte bine, intre 
scenă și spectatori s-a instituit 
o prietenie ca de cind lumea. 
„Alfa și Beta" sint la al trei
sprezecelea spectacol cu „Ser
bările". Titulare și obișnuite 
cu scena măturată de reflec
toarele multicolore. „Alfa și 
Beta" sau Ștefania Ghiță cu 
flaut și Magdalena Manole eu

nică" și „Dor de Mihai Vitea
zul". Obișnuit al microfonului, 
realizator al „Serbărilor", 
prezentatorul care stă ore in 
șir in scenă asigurind rulajul 
și kilometrajul „Serbărilor", 
poetul Lucian Avramescu pro
pune un elogiu iubirii in trei 
varian’e, trei poeme din volu
mul „Nu cer iertare II" in 
curs de apariție la Editura 
Eminescu. Poezia e un capitol 
de succes in „Serbări-, Chiar 
dacă e gravă, chiar dacă e șu
gubeață, chiar dacă afirmă sau 
neagă. Poezia e una dintre de
finițiile „Serbărilor Scinteii 
tineretului". Victor Socaciu e 
bisat și revine in scenă cu 
„Tata si caii". Cu haină roșie, 
carouri negre, cu șnuruleț in 
loc de cravată, in tinută de 
mare solemnitate apare Dan 
Bacinschi pare timp de 23 de 
minute face antrenamente cu 
spectatorii de pe scenă, din 
sală și din culise. Categoria de 
mușchi fortificați — mușchii 
risului. Chemat, rechemat in 
scenă, inginerul risului. Dan 
Bacinschi. Se dezlănțuie for
mația vocai-instrumcntală 
..Roșu și Negru". Liviu Tudan 
si colegii săi se prezintă in 
formulă nouă. Cintă toți cu 
vocea. Tudan nu mai cintă Ia 
bas. ci Ia claoe. La tobe — in
ginerul Dore! Vintilă Zaharia. 
La chitară solo cel mai talen
tat chitarist din ..Serbări" 
Adrian O-deanu. la chitară 
bas Dan OreiUărman ..Roșu 
și Negru" cintă „Satisfacție*. 
„Floare st cetiusă" „CamB*. 
„Timpul". ..Acasă- Opt ore și 
jumătate <5e ..Serii-rile Scn- 
teii tlnererixlul" in B'rlad. pri
mele op' ore si jumătate. Este 
trecu» de dmiăsorezece si ju
mătate r.oaotea. iar bir’.ăden-l 
nu ne lasă să inche^m roee- 
tacoîul și să ieșim din scenă. 
Sintem nevoiți să oronr’em că 
ne vom în'.oa-ce cit mai repe
de. $i intr-adevăr poetul Lu
cian Avramescu face această 
promisiune care peste numai 
48 de ore avea să însemne 
incă o dublă întVnire. dublă si 
neprevăzută intilnire cu for
midabilii tineri din Birlad, 
capitala rulmenților.

Huși:

IMAGINI DINTR-UN TURNEU DE NEUITAT

FLORICA BRADU IONELA PRODAN GEORGE M'HAlȚA LIVIU TUDAN

nou poem : „Nici o lacrimă 
pentru european".

Debutează in „Serbări" for
mația vocal-instrumentală
„Test" a Clubului tineretului

chitară. Voci ultra feminine și 
ultra îndulcite. După un an si 
ceva în „Serbări", lansat de 
..Serbări", Gheorghe Gheor
ghiu se prezintă în 
evoluează ca un 
show-man. „Balada 
dor", „Treziți-vă.
„Baladă cu haiduci" ..
și păduri). Lansează două noi 
cintece care bat la poarta șla
gărului : „Plinea — o armă 
secretă" (versuri Lucian Avra
mescu) și „Planeta — prețul 
la ruletă" (versuri George 
Tărnea). Urmează momentul 
folcloric, e un fel de-a spune 
moment pentru că in „Ser
bări" muzica populară are un 
spațiu generos și se bucură 
peste tot, fără excepție, de suc
ces. Cele două soliste de

scenă și 
adevărat 
lui Tu- 
oameni", 

(și cu cai

mare forță artistică și origi
nalitate. Florica Bradu și Ione
la Prodan aduc pe lingă cinte» 
cele lor si cintece care aparțin 
zonei unde se desfășoară 
„Serbările". în Bîrlad. Florica 
Bradu dărimă zăgazurile en
tuziasmului cîntind „Trandafir 
de la Moldova", iar Ionela 
Prodan cu ..Ioane, Ioane" 
(„în grădina lui Ion / Toate 
păsările dorm / Numai una 
n-are somn / Cată să se facă 
om"). înregistrăm și un prim 
debut de prin părțile locului 
— Mihai Vicol. profesor de 
istorie și geografie in comu
na Alexandru Vlahuță. autor 
a două volume de versuri. 
Mihai Vicol citește două poe- 

memorabile : „Antirăzboi

VIAȚA DE 0 ZI 
A 

CUVÎNTULUI 
„ADMIRABIL"

Cu „Serbările Scinteii tine
retului" inaugurăm noul local 
al cinematografului „Dacia" 
din Huși unde in loc de 290 
de tineri cit prevedea organi
grama au încăput frumos și 
s-au bucurat de clipe de ne
uitat 600. E ceva firesc, e o 
necesitate și o realitate. Am 
văzut in sală, la zeci de tineri, 
casetofoane. Trăgeau specta
colul nostru pe casete. „Un 
public admirabil" este conclu
zia lui Lucian Avramescu. Și, 
ca peste tot, ni s-a spus cu 
speranță, cu încrederei „Să 
veniți la noi vara cind vă poa
te vedea toată lumea, cind nu 
vom fi limitați de capacitatea 
unei săli !“.

La Huși, intră in „Serbări" 
Mircea Rusu din Tirgu Mureș. 
O voce melodioasă, o fire poe
tică, Mircea Rusu aduce cu el 
o chitară de construcție spe
cială cu 12 strune și două cin
tece noi, „Eu", creație proprie, 
și „Un om merge sub lună", 
versuri Pablo Neruda. Din 
partea gazdelor cintă pe scena 
„Serbărilor" surorile Maria- 
Narcis și Daniela Perca. Un 
eintec pe versuri de M. Emi
nescu : „Să fie sara-n asfin
țit" („Să fie sara-n asfințit / 
Și noaptea să înceapă / Ră
sare luna liniștit / Și tremu- 
rind din apă"). Lucian Avra
mescu cere publicului să ho
tărască dacă cele două surori 
pot rămine pe mai departe in 
„Serbări". Aplauzele, adică 
părerile au fost împărțite. AI 
doilea spectacol de la Huși e 
și mai bun decit primul. Ce
reri de bilete mai sint, dar să

vrem și nu putem face nimic. 
Lucian Avramescu citește 
poezia „Buletin de' știri II". 
iar formația „Voltaj" începe 
de aici incolo să se simtă mai 
in largul ei la „Serbări" ; Dan 
Bacinschi e ca de obicei pre
zent la mașina lui de provocat 
risul ; Ionela și Florica sint in 
ritmul lor popular (deși Ionela 
rîvnește să cinte „Sus la Put
na" în locul lui Vasile Buco
vină). De la puDitrul său de 
regizor artistic al „Serbărilor", 
poetul Lucian Avramescu îl 
roagă pe Victor Socaciu să 
cinte, e 16 februarie, un eintec 
dedicat eroilor, eroilor de ieri, 
eroilor de azi. eroilor de mii- 
ne. Citeva momente de gîndi- 
re, citeva acorduri scurte, de 
încercare, după care Victor 
Socaciu cintă „Colo-n munții 
Țebei", baladă de inspirație 
populară. George Mihăiță e în 
pasă extrem de bună și de a- 
ceea mai prieten ca niciodată 
cu poezia noastră de valoare. 
Recită Nichita Stănescu, Minu- 
lescu, Sorescu, „Roșu și Ne
gru", dă la Huși un recital de 
zile mari. Simțind apropierea 
finalului de spectacol publicul 
admite cu greu ieșirea vreunui 
interpret din scenă. Lucian 
Avramescu găsește o replică 
„N-am vrea să vă ținem în 
spectacol pînă obosiți și dum
neavoastră?". Efectul replicii: 
risul. Adică nu obosește ni
meni la „Serbările Scinteii 
tineretului" I Fiți fără grijă I

DIN NOU 
BÎRLAD

Deci turneul a Început 
marți, 15 februarie. Bîrlad. 
Miercuri am fost la Huși. Joi 
a trebuit să revenim în Birlad. 
Nu s-a făcut nici un fel de

„mobilizare". Promisiunea de 
a reveni, făcută de poetul Lu
cian Avramescu a fost dea- 
juns. Calitatea spectacolului 
oferit de „Serbările Scinteii 
tineretului" ne-a fost cel mai 
bun impresar. Biletele s-au 
evaporat. Comitetul' U.T.C. de 
la „Rulmentul" ne cere o zi 
de spectacol. De unde ?! Zi
cem noi. Turneul e turneu, 
program, ne așteaptă și alții. 
Dăm. deci, încă o zi de spec
tacol pentru toți tinerii Bir- 
ladutui. Schimbăm regia de 
spectacol, primenim reperto
riul, aducem oameni noi. Și-i 
încurajăm pe cei care n-au mai 
prins nici un loc în sală că 
vom reveni la sfîrșitul turneu
lui sau la vară. Tot timpul ce
lor două spectacole s-au dat 
autografe. Practic culisele au 
fost blocate. Zeci si zeci de 
tineri au văzut „Serbările" din 
spatele reflectoarelor. încenem 
spectacolul cu muzică electro
nică. La orgă Nicolae Enache 
care cintă melodia lui Gheor
ghe Gheorghiu, „Treziți-vă, 
oameni !“, Vasile Bucovină 
cintă de dragoste, de dragoste 
și inimă incendiată, iar Dan 
Verona citește, cu voce de 
orator roman, poemul „Iubire 
de Eminescu". Și un debut 
mai rar : canto. Soprana Eu
genia Maria Pasca aduce în 
„Serbări" „Valsul Musettei" 
din „Boema" de Puccini și 
„Ochi-albaștri-s drăgălași" de 
Ed. Caudella. A fost un mo
ment in care sunetiștii de la 
„Serbări" au fost și ei specta
tori. Soprană a făcut inutilă 
instalația de sonorizare. De
parte de orice microfon, Euge
nia Maria Pașca a cîntat in 
așa fel incit să fie auzită chiar 
și de cel mai îndepărtat spec
tator. După primul eintec.

GHEORGHE GHEORGHIU

COREL VINTILA ZAHARIA

Gheorghe Gheorghiu are acci
dent de chitară. Va reveni mai 
tirziu in scenă și va lansa, 
printre altele, cîntecul „Auto
stop in univers", versuri Lu
cian Avramescu. („De-aceea-ți 
scriu iubito, așteaptă-mă la 
gară / Voi lua din mărunțișul 
rămas o înghețată / Mansarda 
ta ne-așteaptă in Ferentari pe 
seară / Să replantăm în gea
muri o sinceră mușcată"). In 
sfîrșit iși regăsește .tonul în 
„Serbări" cel mai mic (de 
statură) participant : Ion
Pascu. Tema lui: satira cîntată, 
noi i-am zis folk satiric. Deci 
„Nizu in lume". „Fabulă" si 
chiar „Lele ș-am să mor". Din 
recitalul Ionelei Prodan (ex
presii) : ..Au. au. inima mea", 
„și cu cit mă duce gîndul", 
„numai eu nu pot să dorm I 
de dorul lui lon“. La cererea 
spectatorilor. Florica Bradu 
cintă ..Florile dalbe", colindul 
pe care l-a prezentat la tele
vizor in noaptea de Revelion. 
Lucian Avramescu încearcă să 
treacă la nastel citind „Ninge 
la Bușteni", dat revine la te
mele lui cu „Rugă de neînsu- 
rare“ și „Fără supărare". 
Cintă foarte bine in spectaco
lul „Serbărilor Scinteii tinere
tului" grupul vocal-instrumen- 
tal „Phonos" din Birlad două 
compoziții proprii: „Rock de 
doi", și „Ziua ce vine". O notă 
foarte bună pentru Rodinel 
Duduc, toboșarul acestei for
mații ce aparține de Comite
tul municipal Birlad al U.T.C, 
Dan Bacinschi nu rezistă ten
tației de a spune „Povestea pi
ticului", după cum Liviu Tu
dan incintat de un public atit 
de bun nu vrea să-și scurteze 
recitalul cu nici o secundă. Al 
patrulea spectacol de la Birlad 
s-a încheiat spre ora unu 
noaptea.

VASILE BUCOVINA

MIRCEA RUSU

Vaslui:

CÎNTAȚI 
„TRANDAFIR 

DE LA 
MOLDOVA"!
Vaslui, sala sporturile/. Iarnă 

veritabilă.
Dintre noutăți și debuturi :
Ionela Prodan cu piesa „Bor- 

deiaș. bordei, bordei".
Dan Bacinschi cu Un nou 

scheci : „Poveste intelectuală". 
Lucian Avramescu citește un

din Vaslui. Două piese origi
nale: „Rock-and-roll" și „Cîn- 
tec simplu".

Aurel Macovei. om al mun
cii la IJECOOP Vaslui, trimite 
un bilet lui Lucian Avrames
cu in care ii cere să citească 
și ei o poezie. Zis și făcut.

Aurel Macovei citește „Anti
războinică" („Și trupul nostru 
iubito / în picioare îngropat / 
Va fi pentru gloanțe / Un 
cămin neumblat"). Prezintă 
apoi un interviu (imaginari, 
plin de haz cu Lucian Avra
mescu in care răspunsurile 
sint versuri din volumele a- 
cestuia.

Gheorghe Gheorghiu cintă 
..Maria", cîntecul lui Radu 
Gheorghe, versuri Eugen Se- 
celeanu.'

Versuri recitate sau cintate:
„Dacă ar fi să se-ofilească / 

Floarea ta împărătească / Sub 
mantaua soldățească / Noi am 
pune-o să se nască / Iar din 
vița cea domnească / Lati- 
nească-românească / Pururi să 
întinerească1. (Dan Verona — 
Limba română). „Sus la Putna. 
sus la Putna / La vecerniile 
firii / înfloresc a nemurire ' 
larna-n viscol trandafirii". 
(Sus la Putna — versuri Lu
cian Avramescu. muzică Vic
tor Socaciu). „Trandafirul le
gănat / Cum se joacă, fetelor 
/ La noi in sat" (Ionela Pro
dan).

Opinii de spectator.
„Am văzut la „Serbările 

Scinteii tineretului" lucruri 
foarte frumoase". (Monica O- 
nofrei. filatoare Ia Textila 
Vaslui).

„Totul e reușit și potrivit al
cătuit in acest spectacol al 
dumneavoastră". (Zenovia Po- 
povici. laborantă Ia G.F.S. 
Vaslui).

„E frumos și apropiat de su
fletele noastre acest spectacol 
al Serbărilor". (Genoveva Pas- 
caru, laborantă la Textila Vas
lui).

„Un asemenea soectacol ti- 
nenesc merită văzut mai des 
pe la noi". (Dumitru Costan, 
muncitor Textila Vaslui).

„Am aplaudat chiar și mo
mentele socotite mal grele 
pentru tineri, adică muzica 
cultă sau muzica electronică". 
(Nicolae Filip, muncitor la 
C.F.S. Vaslui).

„E foarte interesant cum 
reușiți să îmbinați intr-un 
spectacol atit de plăcut atîtea 
feluri de artă". (Nuță Ber- 
cuță, electrician Ia Textila 
Vaslui).

îndemnul regiei artistice.
Pe hol se află expoziția de 

afiș „Șantierele naționale ale 
tineretului". Aruncați, vă ru
găm, o geană și către munca 
a doi tineri plasticieni !

Negrești:

DECI NOI 
Șl „ROȘU 

SI NEGRU" »
Nu se putea ca mergînd în 

Vaslui să nu trecem și prin 
Negrești. Al patrulea oraș al 
județului, dar se pare, cel mai

orgolios în noua sa condiție. 
Renunțăm la ziua noastră li
beră și derulăm „Serbările 
Scinteii tineretului" pe scena 
unui oraș nou aflat in salo
pete de șantier. încercăm să 
pulsăm pe muzica populară, să 
aducem in scenă, mai pronun
țat ca" de obicei, cele două 
voci : Florica Bradu și Ionela 
Prodan. Și, așa cum ne aștep
tam. rechemări in luminile 
scenei de citeva ori. împingem 
in scenă, cu emoție, formația 
de hard-rock „Voltaj". Și sur
priză : hard-rock-ul e primit 
la Negrești la fel de bine ca 
la Vaslui sau Bîrlad — vechi 
centre urbane. în culise e 
bucurie. Lucian Avramescu 
primește o duzină de bilețele 
din sală. Citim unul: „Apropo 
de pana de trailer pe care ați 
avut-o in drum spre Negrești: 

întreaga obște negreșteană I 
Venind aici ca un puhoi / Vă 
mai dorește inc-o pahă / Poate 
veți sta mai mult la noi". 
„Balada" lui Ciprian Porum- 
bescu e ascultată cu adevărată 
pioșenie. Violonistele noastre, 
Ileana lonești >. și Andra Giu- 
gariu. au succes șt emoții ca 
pe marile scene. Gheorghe 
Gheorghiu se simte dezinvolt 
și mai in toate ale lui ca nici
odată. Iși deschide recitalul cu 
urarea „Vă aduc sănătate din 
partea mea și a părinților 
mei !“. Apoi, in numai citeva 
minute cei din sală recită și 
cintă odată eu el. Timp de 
șase sau șapte cintece. Lucian 
Avramescu citește poemul in
titulat „Peregrin la Roma" pe 
care-1 încheie cu versul „Tră
iască gloria latină, trăiască 
singele meu dac". La orgă, re- 
alizind fond muzical de marc 
rafinament și simțire, Nicolae 
Enache. Nicolae Enache e 
mereu în scenă, e cu Dan Ve
rona, e cu Vasile Bucovină, e 
cu Gheorghe Gheorghiu, cu 
Ionela Prodan și Florica Bra
du, cu Victor Socaciu. Orga 
Iui electronică face minuni. Un 
alt om de scenă deosebit care 
a stat in scenă, zilnic, aproape 
cele opt ore alături de Lucian 
Avramescu, e chitaristul solo 
de la „Roșu și Negru" Adrian 
Ordeanu. Adi, cum îl strigăm 
noi. De fapt modestia, colegia
litatea și dăruirea în „Ser
bări" ale celor de la „Roșu și 
Negru" sint exemplare și s-au 
dovedit molipsitoare. Au fost 
cu toții prezenți în scenă și la 
Negrești acompaniind cu ace
lași talent cu care fac muzică 
pop solistele de muzică popu
lară. Sint oameni bine pregă
tiți, oameni care știu muzică și 
câre fac totul cu pasiune, de 
la costumele de scenă pînă la 
cel mai neînsemnat acord mu
zical. Dan Creimărman e pro
fesor de muzică, Dorel Vin
tilă Zaharia, toboșarul, e ingi
ner, Adrian Ordeanu e compo
zitor (cea mai nouă piesă a 
sa, „Timpul", a fost în tonuri
le de astă-vară), iar Liviu 
Tudan e compozitor, chitarist, 
organist si are un deosebit 
simt actoricesc. Prezentați de 
Lucian Avramescu intr-un 
mod elogios, au fost primiți 
excelent de publicul negres- 
tean și au fost rechemați în 
scenă fiind nevoiti să cinte 
chiar si „Alfabetul", piesa lor 
mai veche. Un succes asemă
nător și un alt factor de pre
lungire a ș’jenț.aooti.th’î de la 
Negrești a fost Victor Socaciu, 
acest adevărat „lord" al m’i’i- 
cli tinere românești., creator 
de mare vigurozitate în dome
niu și un om de mare si mul
tă poezie și puritate sufleteas
că. Patru ore si mai mult a 
durat spectacolul de la Ne
grești și, ca pretutindeni, ni 
s-a spus din toată inima :

Formația vocal instrumentală „Voltaj" din București

„Vă așteptăm cit de ctirînd la 
noi 1“ Seara tirziu, mai bine 
zis pe la miez de noapte, pe
viforniță, am pornit-o' cu ca
ravana noastră spre Piatra 
Neamț. Turneul a continuat cu 
încă douăsprezece spectacole 
în județele Neamț și Bacău 
unde ne așteptau prieteni 
de-acum vechi șl statornici. 
Despre istoria acestor specta
cole intr-o altă pagină cu 
„Serbările Scinteii tineretului" 
unde vor colabora Victor 
Socaciu și Vasile Bucovină.

Pagină realizată de 
EUGEN M1HAESCU

Fotografii de EMIL PLECAU
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Alegeri cu o miză 
foarte importantă in R.F.G.

Schimb de mesaje 
româno-filipineze la nivel înalt

MANILA 4 (Agerpres). — La 
Manila a avut loc un schimb de 
mesaje intre președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Ferdinand Marcos.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, au 
fost transmise președintelui Re
publicii Filipine. Ferdinand 
Marcos, și doamnei Imelda Ro- 
mualdez Marcos un călduros 
mesaj de salut și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire per
sonală. de progres și bunăstare 
pentru poporul filipinez prieten.

Mulțumind în mod deosebit 
pentru mesajul adresat. pre
ședintele Filipinelor a rugat, în 
numele său . și al doamnei Imel
da Romualdez Marcos, să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un călduros mesaj de 
salut, sincere urări de sănătate 
și fericire personală, precum si 
urări de prosperitate și succes 
poporului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Republicii Filipine 
a delegației parlamentare româ
ne condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale.

în cursul discuției care a avut 
loc, a fost relevată importanta 
deosebită a vizitei oficiale efec
tuate in Filipine de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. Sub- 
liniindu-se însemnătatea dialo
gului româno-filipinez la nivel 
inalt. a convorbirilor și înțele
gerilor convenite cu această 
ocazie, de ambele, părți s-a 
apreciat că acestea au reprezen
tat, totodată, o contribuție deo
sebită la promovarea păcii. în
țelegerii și' colaborării interna
ționale.

DELHI: Lucrările reuniunii miniștrilor 

de externe din țările nealiniate
DELHI 4 — Trimisul Ager

pres. Stefan Nicolae, transmite : 
Lucrările reuniunii miniștrilor 
de externe din țările nealiniate, 
care pregătesc agenda de lucru 
a Conferinței la nivel înalt, ce 
va avea loc începind de luni. în 
sala Vigyan Bhavan din Delhi, 
au continuat atît în ședințe ple
nare. cit și in cadrul comitetu
lui politic Si al celui economic, 
în ședința plenară, cuvîntările

Medicină

Operații pe cord 
deschis la... sugari
O mare revoluție s-a produs, 

în ultimul timp in lume, in ce 
privește operațiile pe inimă la 
copii. în felul acesta se pot 
„repara" inimile unor nou 
născuți. cate au diverse „de
fecțiuni" din naștere : . exis
tența unei valve diforme, pre
zența unor orificii in pereții 
care separă auricolele sau 
ventricolelc, vase de singe 
greșit conectate la inimă etc. 
Nu cu mult timp in urmă, 
copiii născuți cu astfel de ano
malii nu aveau nici . o. șansă de 
a duce o viață normală. Iar 
circa opt dintr-o mie de copii 
se nasc cu astfel de malforma
ții ale inimii. Chirurgia pe 
cord deșchis era considerată 
prea riscantă pentru copiii sub 
virsta de cinci arii. Dar pro
gresele realizate in ultimul 
timp in tehnologia medicală — 
miniaturizarea instrumente
lor chirurgicale, utilaje ce 
permit diagnosticări mai tim
purii. facilități mai bune de 
îngrijire intensivă, tehnici da 
control mai sofisticate, permit 
efectuarea de operații pe ini
mă încununate de succes la 
copii mai mici de o... zi. Deși 
operația este cu atît mai sigu
ră cu cit copilul este mai 
mare, inima sa fiind mai mare, 
realitățile impun efectuarea 
unor astfel de intervenții chi
rurgicale cit mai repede posi
bil tocmai pentru a. asigura 
copilului o dezvoltare normală, 
care este strins legată de des
fășurarea unei circulații co
recte a singelui. Copiii a căror 
circulație sanguină nu este a- 
decvată nu cresc, suferă de o- 
boseală ‘ cronică, se traumati
zează psihologic. Tehnica scă
derii temperaturii: corpului 
face posibile operațiile la 
vîrste foarte fragede. Copilul 
este împachetat in gheață, apoi 
singele său este răcit mai de
parte în timp ce circulă prin- 
tr-un aparat inimă-plămin. 
Cind singele ajunge la o anu
mită. -temperatură limită, apa
ratul inimâ-plămîn este de
conectat. Chirurgul are la dis

Președintele Ferdinand Mar
cos a dat o inaltă apreciere rea
lizărilor poporului român in 
dezvoltarea sa economico-socia- 
lă. politicii externe independente 
a României promovate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. va
loroaselor inițiative ale șefului 
statului român iiri vederea în
deplinirii idealiîrilqr fundamen
tale ale omenirii, de a trăi intr-o 
lume a păcii și înțelegerii.

Evidențiindu-se cu satisfacție 
rezultatele pozitive obținute in 
dezvoltarea relațiilor româno- 
filipineze în ansamblul lor. s-a 
apreciat în mod deosebit faptul 
că există condiții temeinice, 
pentru lărgirea și diversificarea 
relațiilor economice, mai ales 
prin convenirea unor înțelegeri 
de natură să asigure o bază trai
nică și perspective durabile con
lucrării româno-filipineze în 
acest domeniu.

în cadrul schimbului de ve
deri. în legătură cu unele pro
bleme ale situației internaționa
le. s-a exprimat satisfacția deo
sebită fată de buna conlucrare 
între România și Filipine in ca
drul O.N.U. si în alte organisme 
internaționale, ale „Grupului ce
lor 77". mișcării de nealiniere, 
reafirmîndu-se hotărîrea celor 
două țări și ponoare de a rea
liza o conlucrare tot mai strinsă 
in vederea eliminării stării de 
tensiune, a gravelor Dericole care 
amenință omenirea ca urmare a 
accelerării fără precedent a 
cursei înarmărilor, pentru lichi
darea subdezvoltării si instaura
rea unor noi relații între state, 
bazate pe respectarea principii- 
lor egalității in drepturi, inde
pendentei și suveranității națio
nale a dreptului popoarelor de 
a-și hotărî soartă potrivit pro
priilor lor aspirații.

celor aproape 50 de miniștri 
s-au axat pe lingă unele proble
me procedurale — pe necesitatea 
întăririi unității statelor neali
niate și importanta pe care gu
vernele țărilor lor o acordă res
pectării, in relațiile dintre state, 
a principiilor autodeterminării, 
neintervenției, suveranității, 
coexistentei pașnice și nefolo- 
sirii forței în reglementarea 
disputelor.

MAPAMOND ȘTIINȚIFIC I

poziție pentru operație, circa 
o oră. o inimă în care nu mai 
este singe, nemișcată și foarte 
suplă. Odată „reparația" în
cheiată. aparatul inimâ-plă- 
min se conectează din nou și 
începe incălzirea treptată a 
singelui copilului. S-au obți
nut progrese în „repararea" 
valvelor diforme, in cazuri 
extreme ele fiind înlocuite cu 
valve extrase din inimă de 
porc. Succese importante s-au 
obținut in diagnosticarea unor 
asemenea „defecțiuni" prin fo
losirea echocardiografiei. Ul
trasunetele generate de un tra- 
ductor plasat în dreptul piep
tului micului pacient ricoșea
ză din inimă, fiind traduse 
electronic intr-o imagine' cu 
două dimensiuni infățișind 
Structura inimii. Operarea co
piilor la vîrste timpurii pre
zintă și avantajul eliminării 
eicatricelor.

Energetică

„Recolte" 
de... energie

Realizarea unor întinse 
„plantații" de...energie ar re
prezenta, în opinia specialiș
tilor companiei „AEG Telefun- 
ken" din Heilbronn, R.F. Ger
mania. soluția cea mai dătă
toare de speranțe pentru depă
șirea crizei energetice mon
diale. Aceste „plantații" ar fi 
dc fapt instalații masive de 
cejqle fotovoltaice care vor 
converti lumina soarelui di
rect in electricitate. Totodată, 
ele ar putea furniza cantități 
importante de hidrogen, care 
înmagazinat în mari rezer
voare. ar putea fi utilizat drept 
combustibil în locul petrolului 
sau gazelor naturale. Conform 
experților de la firma mențio
nată, ar fi necesară crearea, 
pină în anul 2040, a zece „plan
tații" întinse de energie in re
giuni tropicale sau subtropi
cale ale planetei. Energia „re
coltată" în fiecare, an de pe 
aceste plantații ar fi echiva
lentă cu cea a 15 miliarde tone 
de petrol, cantitate ce repre
zintă de circa patru ori pro
ducția totală de țiței a lumii 
din anul 1979. Realizarea in

Vizita unei delegații 
de activiști ai P.C.R. 

in R.P. Bulgaria
SOFIA 4 (Agerpres). — O 

delegație de activiști ai 
Partidului Comunist Român, 
condusă de Emilia Sonea, 
membru al C.C. al P.C.R.. 
adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., a efectuat o 
vizită pentru schimb de ex
periență in R.P. Bulgaria.

La 4 martie, delegația a 
fost primită de Gheorghi 
Atanasov, secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar. Cu acest pri
lej au fost evocate relațiile 
de prietenie și strinsă co
laborare dintre P.C.R. și 
P.C. Bulgar, dintre România 
și Bulgaria, care se desfă
șoară pe baza înțelegerilor 
convenite in cadrul intilniri- 
lor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste România, și tova
rășul Todor Jivkov. secretar 
general al C.C. al P.C. Bul
gar. președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria. A 
fost exprimată dorința dez
voltării și amplificării aces
tor relații.

Președintele Finlandei 

despre unele probleme 

internaționale
HELSINKI 4 (Agerpres). 

— La Helsinki au luat sfir
șit lucrările sesiunii Parla
mentului finlandez. Luind 
cuvintul în încheierea dez
baterilor. președintele țării, 
Mauno Koivisto, a abordat o 
serie de probleme interna
ționale, cu precădere situa
ția de pe continentul euro
pean. El și-a exprimat spe
ranța că reuniunea de la 
Madrid a reprezentanților 
țărilor participante la Con
ferința pentru securitate și 
cooperare in Europa se va 
încheia cu succes. Referin
du-se la aspectele legate de 
menținerea stabilității și 
securității în nordul euro
pean. el a menționat că 
propunerea finlandeză pri
vind consolidarea securității 
în această regiune rămîne in 
vigoare și că Finlanda nu va 
permite amplasarea de arme 
nucleare pe teritoriul său 
național.

practică a acestor „plantații" 
depinde în mare măsură de 
reducerea costului celulelor 
fotovoltaice, care se prevede 
că va scădea cântinuu. La ora 
actuală suma necesară pentru 
înfăptuirea acestui proiect este 
estimată la circa 51 bilioane 
de dolari ce ar trebui să fie 
eșalonată in următorii 60 de 
ani. După opinia specialiștilor 
menționați, costul energiei 
electrice „recoltate" de pe 
astfel de plantații va fi, in 
perspectivă, mai scăzut decit 
al celei produse de centralele 
atomoelectrice.

Metalurgie

0 nouă aplicație
a laserului

O nouă aplicație a laserului, 
de data aceasta in metalurgie, 
a fost anunțată in paginile re
vistei americane „Newsweek". 
Este vorba despre un nou in
strument, de laborator, in ima
ginea alăturată, realizat de 
firma japoneză ..Toshiba", care 
funcționează pe: bază de raze 
laser și este folosit pentru mă
surarea rezistenței la presiune 
a materialelor din oțel. Pină 
in prezent, această rezistentă 
se măsura supunind mostrele 
testate unor presiuni în creș
tere pină in momentul in care 
acestea se sfărimau. Noul in
strument duce la înlăturarea 
acestui inconvenient. Prin uti
lizarea sa, rezistența la pre
siune a materialelor se calcu
lează prin determinarea pozi
ției a două din razele laser re
flectate de materialul testat.

Președintele Sudanului l-a primit 
pe șeful delegației române 

PARTICIPANTE LA LUCRĂRILE CONGRESULUI 
NAȚIONAL AL UNIUNII SOCIALISTE SUDANEZE
KHARTUM 4 (Agerpres). — 

Gaafar Mohamed Nimeiri, pre
ședintele Republicii Democra
tice Sudan, președintele Uniunii 
Socialiste Sudaneze, a primit 
pe șeful delegației române parti
cipante la lucrările celui de-al 
IV-!ea Congres național al Uni
unii Socialiste Sudaneze, tova
rășul Nicolae Constantin, mem
bru al Comitetului Politic. Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, s-a transmis șe
fului statului sudanez un mesaj 
de sinceră prietenie, împreună 
cu cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de noi 
succese poporului sudanez prie
ten.

La rîndul său. șeful statului 
a rugat să se transmită din par
tea sa conducătorului României 
socialiste mulțumiri pentru me
saj. împreună cu cele mai cor
diale urări de sănătate și feri

Intilnire intre secretarul general 
al P.S. Italian și conducătorul 

delegației P.C.R.
ROMA — trimisul Agerpres, 

Leonard Mehedinți, transmite : 
Tovarășul Gheorghe Rădulescu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. 
conducătorul delegației Partidu
lui Comunist Român la Congre
sul al .XVI-lea al P.C.I.. s-a in- 
tilnit cu Bettino Craxi, secretar 
general al Partidului Socialist 
Italian.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, a 
fost transmis un cordial mesaj 
de salut.

Exprimind mulțumiri, secre
tarul general al P.S.I. a rugat 
să se transmită din partea sa, 
a conducerii partidului, a socia
liștilor italieni, cele mai calde 
și prietenești urări, sentimen
tele de stimă și prețuire față de 
inițiativele Si neobosita activi
tate ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în slujba păcii, de
zarmării, destinderii și coope

Fizică

„Respirația" 
gazoasă 

a Pămîntului
O informație transmisă de 

stațiile spațiale a surprins pe 
oamenii de știință. S-a stabi
lit cu certitudine că Pămintul, 
in cursul fiecăreia din rotațiile 
sale, degajă in spațiu circa 
100 000 metri cubi de heliu. 
Pină la această constatare, se 
credea că Pămintul nu conține 
decit infime cantități de heliu. 
Zăcămintele de acest gaz sint 
foarte greu de descoperit. Și 
deodată s-a constatat că Pă
mintul. aruncă in spațiu in fie
care zi o enormă cantitate din 
aceast gaz. Pentru numeroși 
specialiști, acest fapt se adau
gă la lunga listă a secretelor 
naturii care așteaptă să fie 
explicate. Unii cercetători au 
văzut în această descoperire 
confirmarea ipotezei privind 
„respirația" gazoasă a plane
tei noastre, avansată încă in 
1912 de savantul rus Vladimir 
Vernadski. El considera că’ 
gazele ce ies din adîncurile 
Pămîntului și, înainte de toate, 
heliul, sint purtătoare de in
formații foarte interesante 
pentru cercetători. Datele cu
lese din spațiu privind zăcă
mintele de heliu determină o 
intensificare a activității _ de 
cercetare asupra „respirației" 
gazoase a Pămîntului. Cerce
tătorii < trebuie să elucideze 
originea unor astfel de . can
tități de heliu, calea folosită 
pentru a pătrunde în atmosfe
ră, informațiile ce le vehicu
lează. Pentru a răspunde la 
aceste întrebări, trebuie efec
tuate lucrări pe scară foarte 
largă și măsurată în diverse 
regiuni cantitatea de heliu 
„expirată" de către Pămînt. 
Aceste lucrări âu fost încre
dințate lui Alexandr Eremeev, 
doctor in geologie, de la In
stitutul de materii prime și 
mineralogice din U.R.S.S.

Grupaj realizat de 
T. PRELIPCEANU 

cire, de noi succese în munca 
plină de abnegație pusă în sluj
ba bunăstării și prosperității po
porului roman.

Relevind activitatea neobosită 
pe plan intern desfășurată de 
președintele român, șeful statu
lui sudanez a evidențiat — și 
cu acest prilej — personalitatea 
sa remarcabilă pe arena mon
dială, consecvența și principiali
tatea cu care acționează pentru 
apărarea păcii generale, și, in 
special, pentru rezolvarea con
flictului din Orientul Mijlociu.

„Noi, aici, in Sudan — a spus 
președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri — il considerăm pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
omul păcii in Orientul Mijlociu".

Referindu-se la preocupările 
prezente al Sudanului, președin
tele Gaafar Mohamed Nimeiri 
a evidențiat eforturile poporului 
său pentru dezvoltarea econo
mică și socială a țării, problemă 
înscrisă cu prioritate pe agenda 
lucrărilor Congresului Uniunii 
Socialiste Sudaneze.

rării in Europa și întreaga 
lume.

în cadrul convorbirii s-a rele
vat cu deosebită satisfacție evo
luția pozitivă a raporturilor 
dintre P.C.R. și P.S.I., bazate 
pe stimă și respect reciproc, su- 
bliniindu-se, în context, rolul și 
excepționala însemnătate ale în- 
tilnirilor și discuțiilor avute de 
secretarul general al P.S.I. cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a 
exprimat dorința ca aceste re
lații să se dezvolte, in conti
nuare. ca o contribuție impor
tantă Ia întărirea prieteniei tra
diționale dintre popoarele ro
mân și italian, la cauza păcii, 
a solidarității internaționale 
dintre forțele democrate, pro
gresiste din Europa, la înfăptu
irea dezarmării și. în primul 
rind, a dezarmării nucleare, la 
făurirea unei lumi mai bune si 
mai drepte.

Au fost abordate, de aseme
nea. probleme actuale ale vie
ții internaționale.

• RATA ȘOMAJULUI ÎN 
S.U.A. s-a menținut, în februa
rie, la nivelul extrem de înalt 
de 10,4 la sută din totalul forței 
de muncă, relevă statisticile pu
blicate, vineri, la Washington. 
Se precizează că numărul șome
rilor se ridică Ia 11,5 milioane,

BUDAPESTA

Intilnirea consultativa anuala a președinților 
grupurilor parlamentare din țări socialiste,

membre ale
BUDAPESTA 4 (Agerpres). — 

La Budapesta a avut ioc intîl- 
nirea consultativă anuală a pre
ședinților grupurilor parlamen
tare din țări socialiste, membre 
ale Uniunii Interparlamentare. 
Delegația română a fost condu
să de Stan Soare, președintele 
grupului român din Uniunea In
terparlamentară.

In cadrul intilnirii s-a proce
dat la un schimb de opinii cu 
privire Ia rezoluțiile și rezulta
tele celei de-a 69-a Conferințe 
a Uniunii Interparlamentare, 
care a avut loc la Roma in 1982. 
Au fost discutate probleme pri
vind pregătirea reuniunii de 
primăvară a Uniunii Interparla
mentare. care se va desfășura la

ORIENTUL
DAMASC 4 (Agerpres). — In 

Cisiordania, teritoriu ocupat de 
Israel, au continuat, joi, pen
tru a patra zi consecutiv, mani
festațiile de protest împotriva 
acțiunilor trupelor israeliene — 
informează agenția WAFA. Pu
ternice demonstrații au avut loc 
la Nablus, Ramallah, Al-Bireh, 
Jenin și în taberele de refugiați 
palestinieni din apropiere de 
Hebron, adaugă agenția.

La Nablus, in ciuda interdic
țiilor de circulație impuse de 
autoritățile israeliene de ocu
pație, populația palestiniană a 
demonstrat pe străzi.

Autoritățile israeliene de ocu
pație în Cisiordania au operat 
arestări în rindul palestinieni
lor. precizează agenția WAFA.

CAIRO 4 (Agerpres). — In 
localitatea egipteană Ismailia a 
luat sfirșit o nouă rundă de 
negocieri egipteano-israeliano-

La cinci luni de la alegerea 
de către Bundestag a lui 
Helmut Kohl in funcția de 
cancelar al K. F. Germania 
și după o campanie electo
rala scurtă, dar intensă, 
miine 43,4 milioane de vest- 
germani. din care 10 milioane 
tineri sub 30 de ani și 2,3 mi
lioane noi alegători, sint 
chemați la urne pentru a de
cide formațiunea politică ce 
urmează a țucerna țara in 
viitorii patru ani. •-

I
r. dispută directă pen
tru responsabilitatea 
guvernamentală sint 
din nou, ca in întrea
ga istoric a R.F.G., cele 

două mari partide — Uniunea 
Creștin-Democrată (care in 
Landul Bavaria poartă denu
mirea Uniunea Creștin-So- 
cială) și Partidul Social-De
mocrat. U.C D.—U.C.S. s-a

aflat la cirma guvernului 
R.F.G. timp de 20 de ani (1949- 
1969), P.S.D. următorii 13, pină 
la 1 octombrie 1982, cînd prin 
trecerea liberalilor in tabăra 
creștin-democrată, social-de- 
mocrații au reintrat în opozi
ție. Alegerile de miine sint 
alegeri anticipate, organizate 
la mijlocul legislaturii nor
male datorită dorinței can
celarului Helmut Kohl ca 
noua alianță creștin-democra- 
to-liberală să primească și 
girul electoratului și, prin 
aceasta, autoritatea și legitimi
tatea pe care manevra libera
lilor, considerată de o parte 
importantă a opiniei publice 
incorectă și neloială, le puse
seră sub semnul întrebării.

Aceasta nu înseamnă însă 
că scrutinul de miine este o 
simplă formalitate pentru 
actuala coaliție de la Bonn. 
Dimpotrivă. Din comentariile 
presei vest-germane și inter
naționale. ca si din sondajele 
de opinie, cursa se anunță 
strinsă și rezultatul ei va fi 
cunoscut numai după despuie
rea urnelor. Mai ales că, deși 
se scontează pe o particioare 
masivă, de aproximativ 90 la 
sută, la vot. o zecime din 
alegători se declarau, la sfir- 
șitul săptămînii trecute, incă 
nedeciși, in pofida faptului că

Interparlamentare
Helsinki in perioada 21—29 apri
lie 1983.

Participanții au subliniat că la 
reuniunea de la Helsinki va fi 
necesar să se discute problema 
locului desfășurării celei de-a 
70-a conferințe’ a Uniunii Inter
parlamentare.

Participanții au efectuat un 
schimb de păreri cu privire la 
cea de-a V-a Conferință inter
parlamentară privind securitatea 
și cooperarea in Europa, care va 
avea loc la Budapesta în perioa
de 30 mai — 5 iunie 1983.

★
Conducătorii delegațiilor au 

fost primiți de Losonczi Pal, pre
ședintele Consiliului Preziden
țial al R.P. Ungare.

MIJLOCIU
americane în problema zonei 
litigioase Taba, de la golful 
Aqaba. în ajunul retragerii 
trupelor israeliene din Sinai, 
la 25 aprilie 1982, cele două țări 
au semnat un acord interimar 
referitor la zona Taba prevă- 
zind îndeosebi încetarea orică
ror activități în această regiu
ne in așteptarea reglementării 
diferendului de graniță. Israe
lul a deschis, insă, aici, după 
cîteva săptămîni. un complex 
turistic, violînd astfel acordul 
interimar — se menționează din 
surse egiptene.

în comunicatul dat publicită
ții, se arată că partea egiptea
nă a prezentat propuneri refe
ritoare la măsurile provizorii 
de rezolvare a problemelor pri
vind stabilirea granițelor inter
naționale conform Tratatului de 
pace dintre Egipt și Israel — 
informează agenția M.E.N. 

multi oameni politici din 
R.F.G. consideră actualele ale
geri drept cele mai impor
tante din istoria R.F.G., de
oarece ele ar determina evo
luția țării ’ pină la sfirșitul 
secolului. Aceasta este, de pil
dă, opinia președintelui U.C.S., 
Franz-Josef Strauss.

Indiferent dacă aprecierea 
liderului bavarez se va adeveri 
sau nu, este clar că alegerile 
de miine au o miză foarte 
importantă. Și nu numai prin 
faptul că, pe un fond de 
acută criză economică, ele au 
trebuit organizate înainte de 
termen, spărgînd normalita- 
tea. ci și datorită problemelor 
majore ce au stat în centrul 
campaniei electorale și care 
vor juca un rol însemnat în 
opțiunile alegătorilor : șoma
jul. amplasarea de rachete nu
cleare americane cu rază me
die de acțiune în R.F.G. și, 

în plan secund, protecția me
diului inconjurător.

în ce privește șomajul, care 
afectează peste 2,5 milioane 
de persoane sau 10,4 la sută 
din forța de muncă — nivelul 
cel mai înalt din întreaga 
perioadă postbelică — pro
grame de măsuri concrete au 
prezentat doar social-democra-' 
ții, care s-au angajat, în cazul 
că vor forma din nou guver
nul, să creeze anual 400 000 
noi locuri de muncă. U.C.D. —• 
U.C.S. s-a limitat să arunce 
răspunderea actualei situații 
de pe piața muncii asupra 
guvernării anterioare (în care 
actualii lor parteneri, libe
ralii, au deținut timp de un 
deceniu portofoliul econo
miei !), să-și exprime încre
derea în forțele ..economiei 
pieței libere", speranța că 
tendințele de scădere a prețu
lui petrolului și a ratei dobin- 
zilor vor stimula relansarea 
și să respingă , programul 
P.S.D. ca irealizabil. De ase
menea, cancelarul Kohl a cău
tat șă cîștîge voturi pe seama 
„Partidului Verde", propu- 
nind măsuri ecologice vizînd 
îndeosebi combaterea fenome
nului „ploilor acide".

Confruntarea cea mai amplă 
si mai pasionantă a oferit-o 
însă problema amplasării de

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 
păcii și dezarmării

ATENA 4 (Agerpres) — Apro
ximativ 100 000 de persoane au 
participat joi seara la Atena Ia 
o mare manifestație, cerind des
ființarea bazelor militare ame
ricane din Grecia, denucleariza- 
rea Balcanilor. Manifestația a 
avut Joc ca răspuns Ia chemarea 
Mișcării pentru pace din Grecia 
și a partidelor de stingă din 
Grecia. Adunați in Piața Consti
tuției din fața clădirii parla
mentului, manifestanții scandau, 
printre altele, lozinci ca „Afară 
cu bazele morții" și „Poporul 
vrea să trăiască in pace, fără 
arme nucleare".

Un mare număr de asociații 
profesionale, printre care Con
federația Generală a Oamenilor 
Muncii din Grecia, Baroul avo- 
caților din Atena, ca și organi
zații studențești, au participat 
la manifestația care s-a înche
iat prin adoptarea unei pe
tiții, cerind desființarea bazelor 
americane.

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— Reprezentanții opiniei pu
blice din statul Carolina de 
Nord au organizat o mare adu
nare publică, în cadrul căreia 
personalități ale vieții politice și 
obștești care au luat cuvintul 
s-au pronunțat pentru stăvilirea 
cursei înarmărilor și realizarea

PE SCURT
• INTR-UN INTERVIU acor

dat postului național de radio 
in preajma conferinței la nivel 
înalt a țărilor nealiniate, pre
ședintele Indiei. Giani Zail 
Singh, a subliniat că mișcarea 
de nealiniere reprezintă in pre
zent o importantă platformă 
pentru tonic torțele ce acțio
nează pentru întărirea păcii, 
prieteniei și colaborării între 
popoare.
• ÎN COMUNICATUL pri

vind convorbirile dintre Andrei 
Gromiko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., și Stefan 
Olszowski, ministrul afacerilor

comentariul__

rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul R.F.G. in baza așa-zisei 
„duble decizii a N.A.T.O.'* din 
1979, problemă in care deose
biri de păreri serioase au de
venit vizibile chiar în inte
riorul actualei coaliții. Ast
fel, în timp ce cancelarul 
Jîohl s-a plasat ferm in spri
jinul dublei hotăriri a 
N.A.T.O., liderul U.C.S., 
Franz Josef Strauss, a califi
cat interpretarea americană 
a „opțiunii zero" drept „ab
surdă" și „nerealistă" iar li
beralii nu exclud o „soluție 
intermediară". Candidatul so- 
social-democrat la funcția 
de cancelar, Hans-Jochen 
Vogel, a declarat, pe de altă 
parte, că va face tot ce-i stă 
în putință pentru a împiedica 
staționarea eurorachetelor in 
R.F.G, și că in cazul victoriei 
sale „nu va exista o desfășu
rare automată" a acestora. O 
hotărire definitivă in acest 
sens urmează a fi luată în 
toamnă, la termenul prevăzut 
și în funcție de rezultatele de 
pină atunci ale tratativelor 
sovieto-americane de la Ge
neva in această problemă. 
Este de notat că atît în pro
blema șomajului, cit și in 
cea a eurorachetelor, „Ver
zii" se află pe poziții foarte 
apropiate de P.S.D. Ei au de
clarat că vor „să împiedice 
alunecarea spre dreapta a 
R.F.G." și să sprijine un even
tual cabinet minoritar so
cial-democrat dacă acesta va 
refuza staționarea noilor ra
chete, pe care ei o consideră 
anticonstituțională. Semnifica
tiv, „France Presse" califica 
alegerile de la 6 martie drept 
..un vot istoric asupra des
fășurării rachetelor N.A.T.O.", 
ceea ce le conferă și o di
mensiune internațională

Ce vor decide alegătorii 
vest-germani ? Sondajele de 
opinie situează U.C.D.— U.C.S. 
la 47—48 la sută. P.S.D. Ia 
41—42 la sută din sufragii. 
Liberalii, in oarecare reve
nire, și „Verzii", în oarecare 
regres, luptă pentru obținerea 
celor 5 la sută din voturi ce
rute de Legea fundamentală 
(Constituția R.F.G.) pentru ca 
un partid să poată fi repre
zentat în Bundestag. Vor reuși 
acest lucru* ambele, numai 
unul din ele (și care.?) sau 
nici unul, nici altul ? Fiecare 
din aceste cazuri poate con
figura o altă situație, decisivă 
pentru formula viitorului gu
vern. Hans-Jochen Vogel, de 
pildă, crede că viitorul Bun
destag va fi format numai din 
deputați ai celor două partide 
mari. Dar abia urnele Vor 
clarifica lucrurile. Miza ale
gerilor a fost sintetizată de 
„Corriere della Sera" astfel : 
„Niciodată alegerea nu a fost 
atît de netă ca acum ; nici
odată nu au existat două gru
pări atit de clar diferențiate 
și atit de echilibrate... Ne 
aflăm în fața unei cotituri, a 
unei opțiuni de fond". O apre
ciere la care se poate sub
scrie.

BAZIL ȘTEFAN

I

unor măsuri practice de dezar
mare. între altele, vorbitorii au 
cerut încheierea neîntirziată a 
unor acorduri intre U.R.S.S. și 
S.U.A. privind înghețarea arse
nalelor nucleare și interzicerea 
punerii Ia puncț, experimentării 
și instalării unor noi tipuri de 
arme de nimicire în masă.

PARIS 4 (Agerpres). - „Să 
se pună capăt cursei înarmări
lor : să fie consolidată pacea în 
lume: 1983 trebuie să' fie un an 
al păcii, nu al rachetelor nu
cleare" ! — se spline în apelul 
adresat de Uniunea femeilor 
franceze, cea mai puternică or
ganizație feminină de masă, cu. 
prilejul zilei de 8 Martie, Ziua 
internațională a femeii.

STOCKHOLM 4 (Agerpres). — 
„Ne adresăm tuturor ziariștilor 
din lume cu chemarea de a fo
losi mai activ măiestria lor pro
fesională pentru informarea o- 
biectivă a opiniei publice asupra 
consecințelor grave pe care le-ar 
putea avea o catastrofă termo
nucleară" — se arată într-un 
apel publicat la Stockholm de 
„Ziariștii suedezi pentru pace",

BRUXELLES 4 (Agerpres) — 
în această săptâmlnă in toate 
universitățile din Belgia se 
desfășoară „Zilele păcii".

externe al R.P. Polone, care a 
efectuat o. vizită in Uniunea 
Sovietică, se subliniază că păr
țile au discutat probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale, 
făcind, totodată, un schimb de 
păreri privind situația interna
țională. relatează agenția TASS.

9 ORGANIZAȚIA „ÎN A- 
PARAREA DREPTURILOR * 
MUNCITORILOR IMIGRANȚI" 
a dat publicității in Berlinul oc
cidental o declarație in care se 
pronunță pentru egalitatea in 
drepturi politice și sociale a tutu
ror muncitorilor din întreprinde
rile industriale ale orașului.

SlMBATA, 5 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Cilltivarea lim
bii și literaturii române in școală. 
11,23 Desene animate. 11.50 Ora 
de muzică. 12.40 Noi în anul 2000. 
13,00 La sfîrșit de săptămîni (I). 
18,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 
de seri. 19.00 Telejurnal. 19,20 La 
sfîrșit de săptămină (II). 22,15 
Telejurnal. 22,23 Romanțe și cîn- 
tece de voie bună.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,20 Desene 
animate: Woody — ciocănitoarea 
buclucașă. 19,45 Cintarea Româ
niei. De pe marea scenă a țării 
pe micul ecran. 20,25 Forum po
litico-ideologic. 20,40 Capodopere 
in concert — Univers concertant 
mozartian. 22,15 Telejurnal.

DUMINICA, 6 MARTIE

PROGRAMUL I

8,00 Consultații pentru examenul 
da bacalaureat (tnvățămtnt se

ral): Termodinamică (Fizică).
8,30 Almanahul familiei. 9.00 De 
strajă patriei. 9,30 Bucuriile mu
zicii. Marea muzică pentru cei 
mici. Metafore în muzică, poezie, 
sculptură și balet. 10,00 Viața sa
tului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 
Album duminical. Din sumar : 
Telex • Prolog muzical • Gîn- 
duri de mărțișor • Tabletă de 
mărțișor — însemnări de Fănuș 
Neagu • De la clasic la modern 
— secvențe coregrafice • Micro- 
recital Tiberiu Ceia • Un zîm- 
bet pe 16 mm • Cascadorii risu- 
Iul • Microrecital Mircea Vinti- 
lă • 14,30 Desene animate: Noi 
aventuri în epoca de piatră • 
Faptul divers — rubrică de Pe
tre Mihai Băcanu. 15,00 Telesport
• Un compozitor și cîntecele sale: 
Temlstocle Popa • Miniaturi 
umoristice cu Nlcu Constantin
• Semnal — informații cultural- 
artlstice. 17,00 Jurnalul științelor 
și al călătoriilor: „Din tainele 
mărilor", episodul 2 : „Căutarea 
comorii de lingă Antikythera".
• Videodiscoteca muzicală — șla
găre din repertoriul internațional.
18,10 Călătorii spre viitor. 19,00 
Telejurnal. 19,15 Are peste timp.

19.30 „Cintarea României”: Me
lodii '82. 20.15 Telecinemateca : 
„Setea”. 22,00 Intilnire cu opera, 
opereta și baletul. 22,25 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

13.00 Concert de prinz. 14.20 
Teatru TV : „Speranța nu moa
re în zori” de Romulus Guga. 
15.50 Clubul tineretului. 16.35 De
sene animate. 17,00 Serată muzi
cală TV : .Pagini din istoria mu
zicii. 19.00 Telejurnal. 19,15 Tele- 
rama. 19,45 Concert popular du
minical. 21,30 Călătorie prin su
fletele noastre. 21,50 Romanțe și 
cîntece de voie bună. 22,25 Tele
jurnal.

LUNI, 7 MARTIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 13,03 Emisiune în 
limba maghiară. 17,50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,15 Pano
ramic • economic. 20,40 Tezaur fol
cloric. 21,10 Răspunderea. 21,30 
Roman-foileton: „Investigația” — 
episodul 2. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20.15 Moșteni
re pentru viitor. 21,03 Bijuterii 
muzicale: Din muzica corală ro-

mânească. 21,30 Meridianele etn- 
tecului. 22,00 Telejurnal,

MARȚI, 8 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Profesiunile cincinalului : 
Meserii pentru fete. 11,30 Desene 
animate. 11,50 Panoramic econo
mic. 12,15 Român-foileton: „In

vestigația" — episodul 2. 12,45 Mu
zică populară. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16.05 Via
ța școlii. 16.33 Clubul tineretului. 
17,20 Cabinet profesional. 17,50

1001 de seri. 18,00 închiderea pro-- 
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Femeile — importanta forță a 
progresului economic șl social al 
țării. 20,35 Toate florile lumii, as
tăzi vi le oferim — spectacol de
dicat Zilei internaționale a fe
meii. 21,15 Teatru TV : „Freziile 
nu Înfloresc în iulie” de Dorina 
Bădescu. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Salonul 
TV al artelor plastice. 21,00 Te
zaur folcloric. 21,30 Mic dicționar 
de operă și balet: Femeia și arta 
sunetelor. 22,00 Telejurnal.

MIERCURI, 9 MARTIE

PROGRAMUL I

16,00 Viața culturală. 16,30 Tra
gerea pronosport. 16,40 Farmecul 
muzicii. 17,00 Amfiteatru studen
țesc. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,15 Actualitatea econo
mică. 20,25 Forum politico-ideolo
gic. 20,40 Film artistic: „Love 
story”. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,13. Scena șl 
ecranul. 20,50 Din țările socialis
te. 21,05 Pagini celebre din mu
zica românească: Paul Constanti- 
nescu. 22,13 Telejurnal.

JOI, 10 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Profiluri școlare: Liceul 
uzinei. 11,25 Desene animate: Fe
lix motanul. 11,40 Film serial: 
„Pasăre de pradă” — episodul 1.
12,30 Pași de viață lungă. 13,00 în
chiderea programului. 16.00 Telex. 
16.05 Școala satului, școală pen
tru sat. 16,30 Studioul tineretului. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,15 
Actualitatea economică. 20,30 Dia
logul faptelor. 20,45 Serial știin
țific: „Corpul uman”. 21.00 Occi
dent 'S3. 21,13 Film serial: „Visuri 
destrămate" — episodul 2. 21,45
Meridianele cinteculul. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,15 Concertul 
orchestrei simfonice a Radlotele- 
viziunil. în program: Richard 
Wagner — Siegfried (fragmente). 
22,15 Telejurnal.

VINERI, H MARTIE

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 Consultații 
pentru învățâmîntul superior teh
nic: îndrumări metodice. 15.30 
Emisiune în limba maghiară. 
17,25 . Tragerea loto. 17,35 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,50 1001 de seri. 18.00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20.15 Actualitatea econo
mică. 20,25 Invitată in studioul 
nostru soprana Daniela V-lâdescu. 
20.40 Cădran mondial. 21,00 Film 
artistic: „Intre cei doi”. 22,08 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 13,05 Melodii popu
lare instrumentale. 15,13 Pași de 
viață lungă. 15.45 Varietăți... va
rietăți: Stela și Muppets. 16.18 
Viața economică. 16,45 Atenție la... 
neatenție — «emisiune pentru pro
tecția muncii. 17,00 stadion. 18,09 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,15 Dezbateri culturale.
20,30 Concertul filarmonicii „Geor
ge Enescu”. 21,45 Generația dece
niului IX. 22.00 Telejurnal.
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